Пресс-релиз
Об организации проведения сельскохозяйственной микропереписи 2021 года в Пензенской области
С 1 по 30 августа 2021 года на территории Российской Федерации, в том числе и в Пензенской области, будет проводиться сельскохозяйственная микроперепись 2021 года.
Основополагающим нормативным правовым документом для проведения сельскохозяйственной микропереписи является Федеральный закон от 21 июля 2005 г. № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» (с изменениями и дополнениями). Федеральным законом определено, что между сельскохозяйственными переписями с интервалом не более пяти проводится выборочное федеральное статистическое наблюдение, которое должно охватывать не менее 30% объектов сельскохозяйственной переписи.
Общее количество объектов сельскохозяйственной микропереписи 2021 года составит 87% от количества объектов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, по муниципальным образованиям процент охвата составил от 72 до 100%.
Программа сельскохозяйственной микропереписи 2021 года разрабатывалась в соответствии с Программой Всемирной сельскохозяйственной переписи Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО ООН), а также с учетом опыта проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. 
Согласно рекомендациям ФАО ООН при разработке программы переписи был использован модульный подход, при котором программой предусматривается сбор ограниченного круга данных, необходимых для проведения международного сопоставления по ключевым показателям.
В соответствии с этим, программа сельскохозяйственной микропереписи 2021 года содержит следующие характеристики сельскохозяйственных производителей:
- общая характеристика объекта переписи (количество лиц, занятых в сельскохозяйственном производстве, цели производства, земельные ресурсы и их использование); 
- площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений; 
- поголовье сельскохозяйственных животных.
Объектами сельскохозяйственной микропереписи являются:
- сельскохозяйственные организации (крупные, средние, малые, включая микропредприятия – 433 организации (сплошной учет – 100%);
- крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели – 1 202 хозяйства (сплошной учет – 100%);
- личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан только сельской местности – 224,7 тыс. хозяйств (сплошной учет – 100%, но без учета личных подсобных хозяйств населения, расположенных на территории поселков городского типа и городов);
- некоммерческие товарищества (садоводческие, огороднические и другие) – 447 товариществ (опрос только председателей некоммерческих товариществ).
Способы сбора сведений об объектах переписи:
1. Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства будут самостоятельно заполнять бланки обследования и отчитываться в обычном режиме.
2. Хозяйства населения и некоммерческие объединения будут опрашиваться переписчиками с использованием планшетных компьютеров или форм переписных листов. Использование планшетных компьютеров – одна из особенностей сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.
К проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года на территории Пензенской области будет привлечено 29 уполномоченных и 30 заместителей уполномоченных (с заработной платой, соответственно, 18 900 и 18 800 рублей в месяц), 78 инструкторов (18 500 рублей в месяц) и 471 переписчик (18 000 рублей в месяц).
При этом уполномоченный и заместитель уполномоченного будут работать с 1 июня по 31 декабря 2021г.; инструктор полевого уровня – с 22 июля по 16 сентября 2021г.; переписчик – с 29 июля по 30 августа 2021г.
На данный момент приступили к работе уполномоченные и заместители уполномоченных в муниципальных образованиях, подготовлены предварительные списки сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, личных подсобных хозяйств сельской местности, некоммерческих садоводческих и огороднических товариществ, подлежащих микропереписи, с использованием программного комплекса по ведению списков СХМП-2021.
Также организована работа по доставке в муниципальные районы переписной документации и технических средств. Выпущены и направлены в адрес глав муниципальных образований информационно-разъяснительные буклеты о проведении сельскохозяйственной микропереписи 2021 года на территории каждого конкретного района. С целью уточнения общей площади земли в личных подсобных хозяйствах населения сельской местности, подлежащих обследованию, в разрезе каждого конкретного домохозяйства, в адрес глав сельских администраций были направлены предварительные списки хозяйств населения, расположенных на территории каждой конкретной сельской администрации.
Значение результатов любой сельскохозяйственной переписи трудно переоценить, так как они используются во всех сферах экономической и социальной жизни общества: от разработки государственных программ развития сельского хозяйства и формирования аграрной и социальной политики развития села на федеральном и региональном уровнях до использования бизнес-сообществом, научно-исследовательскими и международными организациями.
Итоги микропереписи 2021 года разрабатываются в соответствии с утвержденной программой итогов и программой публикации окончательных данных.   
Подведение итогов СХМП-2021 будет проходить в два этапа:
- декабрь 2021 года – оперативные итоги;
[bookmark: _GoBack]- декабрь 2022 года – подведение окончательных итогов и выпуск сборников официальной публикации итогов СХМП-2021 в электронном виде.
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