Пресс-релиз
Сколько стоит выпускной в 2021 году?
[bookmark: _GoBack]В конце мая в школах Пензенской области прозвенел «Последний звонок». Сейчас у учеников 9 и 11 классов волнительные мероприятия – сдача экзаменов. А впереди – школьный бал. По данным Министерства образования Пензенской области в 2021 году основное общее образование получили 11,2 тыс. человек, полное среднее образование – 5,5 тыс. человек. 
Выпускной – трепетный праздник для подростков, а для их родителей – хлопотное и затратное мероприятие. Детей нужно одеть, накормить, развлечь. Мы решили посчитать, в какую сумму обходятся такие траты пензенцам.
Самая дорогая статья затрат – одежда выпускников. Здесь, конечно, многое затрат зависит от возможностей родителей и пожелания их детей.
Одежда для девушек традиционно обходится дороже, чем для юношей (в среднем – 28 100 руб. и 14 300 руб. соответственно). Расходы разнятся также и за счет покупки украшений.
Вторая статья расходов – затраты на видеосъемку, ведущего, украшение зала, фотографирование и букет цветов. В среднем это обойдется в 11 800 руб.
Средний чек за питание на празднике – 2 500 руб. с человека.
В итоге получается солидная сумма: 42 400 руб. – для девушек и 31 500 руб. – для юношей.
Стоит отметить, что это приблизительная стоимость, так как точной статистики не существует. Кроме того, такое наблюдение нами было проведено впервые, поэтому индекс цен к прошлому году не приводится.
