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Пензенская область является аграрным регионом России. Так, в 2020г. объем продукции сельского хозяйства составил 120,2 млрд рублей – это пятый показатель в Приволжском федеральном округе. По объемам произведенной сельскохозяйственной продукции Пензенская область в 2020г. опередила такие регионы ПФО как Нижегородская и Самарская.  По РФ регион занимает 14-е место.
В связи с этим значение проведения сельскохозяйственных переписей для нашего региона более чем актуально.  
С 1 по 30 августа 2021 года на территории Российской Федерации, в том числе и в Пензенской области, будет проводиться сельскохозяйственная микроперепись 2021 года (СХМП-2021). Это четвертое по своей значимости подобное широкомасштабное мероприятие, проводимое в России. Оно проводится в соответствии с международными стандартами и опытом проведения предыдущих сельскохозяйственных переписей. 
Основной целью СХМП-2021 является получение официальной статистической информации в межпереписной период для корректировки аграрной и социальной политики развития села на федеральном и региональном уровнях.  
В обследовании примут участие 399 сельскохозяйственных организаций, 1183 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя, 445 некоммерческих товариществ (садоводческие, огороднические и другие), 225,0 тыс. хозяйств населения сельской местности.  
Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели будут самостоятельно заполнять бланки обследования и отчитываться  в электронном виде с электронно-цифровой подписью.
Личные подсобные хозяйства населения и председатели некоммерческих товариществ будут опрашиваться переписчиками с использованием планшетных компьютеров, что значительно сократит сроки обработки и подведения итогов переписи.

