Пресс-выпуск
11 октября – Международный день девочек
Праздник был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в декабре 2011 года в знак признания прав девочек и впервые отмечался 11 октября 2012 года. Его цель – рассказать о проблемах, с которыми сталкиваются девочки и девушки во всем мире, защитить будущих матерей. Это и гендерное неравенство, с которым девочки могут столкнуться еще в школе: «Мальчики сильнее, мальчики умнее, мальчики активнее…». Это и опасность сексуального насилия, которому подвергается каждая третья женщина (в том числе и девочки) в мире.
Одна из главных проблем девочек связана с ранними браками. Когда-то на Руси выходили замуж в 12-13 лет. В наши дни в России законодательно браки разрешены по достижению совершеннолетия, однако заключаются и ранние браки, случается и ранняя беременность в 14-15 лет.
В Пензенской области в 2018 году у девушек в возрасте 15 лет родилось 7 детей (100% вне брака), в возрасте 16 лет – 16 детей (50% из них – вне брака), у 
17-летних матерей родился 51 ребенок (43,1% вне брака).
Столь раннее материнство как правило оказывает негативное воздействие на неокрепший организм молодых женщин.
В 2018 году на территории Пензенской области из общего количества вступивших в зарегистрированный брак женщин 0,2% (12 чел.) составили невесты в возрасте 16 лет, 0,5% (33 чел.) – в возрасте 17 лет.
Введение Международного дня девочек дает возможность обратить внимание общества и мировых организаций на неравные возможности девочек по получению образования, медицинского обслуживания, свободы перемещения, социальных прав и возможностей.
Современная женщина начинается с девочки, поэтому важно защитить ее с ранних лет и обеспечить ей равные права и возможности.
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