Пресс-выпуск
12 мая – Международный день медицинской сестры
Эта дата отмечается ежегодно 12 мая под эгидой Международного Совета медсестёр. Впервые идея празднования Дня медсестёр была высказана в 1953 году, но отмечаться стал с 1965 года.
С 1974 года Международный день медсестры празднуется 12 мая в день рождения Флоренс Найтингейл – одной из основательниц службы сестёр милосердия и общественного деятеля Великобритании. В России праздник отмечается с 1993 года.
Медсестра (муж. – медбрат) – медицинский работник среднего звена. Существуют различные категории медсестер: главная, старшая, младшая, палатная, процедурная, операционная, участковая, диетическая, при узком специалисте и др.
Обязанности медсестры зависят от должности и специализации. Медсестра выполняет предписания врача и осуществляет сестринский процесс. Она ухаживает за больными, контролирует прием лекарств, делает уколы, готовит больных к операциям, проводит лечебно-профилактические процедуры. Представители этой профессии должны быть стрессоустойчивыми, аккуратными, внимательными и заботливыми людьми, уметь оказывать первую помощь.
По данным Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ) больше всего медсестер в Финляндии: 2162 на 100 тыс. чел., меньше всего – на Гаити: 5 на 100 тыс. чел.
В 2019 году в Пензенской области численность среднего медицинского персонала составила 1053 чел. на 100 тыс. чел. населения, в 2018 году – 1046. В г. Пензе в 2019 году зарегистрировано 8176 медработников среднего звена (1571 на 100 тыс. чел. населения), в 2018 году – 8094 чел. (1550 на 100 тыс. населения).
Подавляющее большинство среднего медицинского персонала составляют женщины.
По наблюдениям американских исследователей в среднем медицинская сестра за дежурство поднимает около 1600 кг (вес медицинского оборудования и пациентов). 
Сегодня, в непростое время, роль медицинского персонала особенно важна. 
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