Пресс-выпуск
12 ноября отмечается Всемирный день борьбы с пневмонией
Данная дата утверждена по инициативе Глобальной коалиции против детской пневмонии, которая стремится привлечь к проблеме внимание государственных деятелей, специалистов здравоохранения и потенциальных доноров.
В 2009 году Всемирная организация здравоохранения совместно с ЮНИСЕФ объявили «Глобальный план действий по профилактике пневмонии и борьбе с ней». Цель этого плана – активизация борьбы с пневмонией с помощью комбинированных мероприятий по защите детей, профилактика и лечение болезни.
Пневмония – серьезное заболевание, воздействующее на легкие, чаще всего инфекционного характера, имеющее тяжелое течение и чреватое многими осложнениями, и, несмотря на все усилия, предпринимаемые врачами по всему миру, до сих пор остается одним из самых распространенных. Пневмония чаще всего поражает детей, пожилых людей и людей с ослабленной иммунной системой.
В 2018 году в Пензенской области с диагнозом пневмония, выявленным впервые в жизни, зарегистрировано 2342 ребенка в возрасте 0-14 лет, из них 1006 (43,0%) в возрасте 0-4 года, 700 (29,9%) в возрасте 5-9 лет.
Среди населения Пензенской области в возрасте 15 лет и старше в 2018 году выявлено 3995 случаев пневмонии.
Диагностика заболевания проводится врачом при проведении медосмотра с помощью рентгена грудной клетки; после подтвержденного диагноза назначается лечение. Если пневмония выявлена на ранней стадии развития, при лечении можно избежать осложнений болезни.
В 2018 году на территории Пензенской области пневмония стала причиной смерти 109 человек, из них 59 человек трудоспособного возраста (54,1%), 3-х детей в возрасте 0-4 года (2,8% от числа умерших от пневмонии). В структуре детской смертности (0-4 года) смертность от пневмонии составляет 5,3% от всех причин смерти в данной возрастной категории.
К счастью, пневмонию можно не только вылечить, но и предотвратить. Успешно бороться с пневмонией можно достаточно простыми методами – хорошим питанием и своевременной вакцинацией.
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