Пресс-выпуск
13 октября – День работника сельского хозяйства
и перерабатывающей промышленности
Сельское хозяйство играет особую роль в Пензенской области, определяя не только специфику экономики, но и жизненный уклад значительной части населения. Районы области отличаются разнообразием географического положения, природно-климатических условий, уровня развития сельскохозяйственного производства, что предопределяет не только их современное состояние, но и перспективы развития. 
За последние годы удалось преодолеть негативные явления в агропромышленном комплексе области и обеспечить экономический рост.
За первое полугодие 2019г. по темпам индекса производства продукции сельского хозяйства Пензенская область занимала 2 место среди регионов России.
Зерновое производство Пензенской области традиционно является основой продовольственного комплекса и наиболее крупной отраслью сельского хозяйства. На долю зерна приходится почти половина всей выручки растениеводства в сельскохозяйственных организациях. А также производство зерна является основным источником получения доходов для большинства крестьянских (фермерских) хозяйств. Удельный вес области в общей площади посевов зерновых культур Российской Федерации составляет 1,3%, в площади Приволжского федерального округа - 4,7%.
По состоянию на 1 сентября 2019 г. в хозяйствах всех категорий намолочено 1630,3 тыс. т зерна в первоначально-оприходованном весе, урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 24,4 ц с га (25,7 ц с га – в 2018г.).
Картофель убран с 15,9 тыс. га, или 53,7% к площади посадки. С этой площади накопано 220,7 тыс. т картофеля при средней урожайности 138,4 ц с га (115,5 ц с га – в 2018г.).
Овощи собраны на площади 3,4 тыс. га, или 55,0% к площади посадки. Получено 65,6 тыс. т овощей открытого и закрытого грунта, урожайность овощей открытого грунта в среднем с 1 га составила 169,7 ц (182,7 ц с га – в 2018г.).
В январе-августе 2019 г. в хозяйствах всех категорий произведено 244,8 тыс. т скота и птицы на убой в живом весе, или на 25,7% больше, чем в январе-августе 2018 г. По темпам изменения производства мяса 2019г. среди регионов ПФО Пензенская область занимает 1-е место.
Надой на одну корову в крупных, средних, малых сельскохозяйственных организациях (включая микропредприятия) без учета подсобных хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов в январе-августе 2019 г. составил 4980 кг, или на 9,7% больше, чем в январе-августе 2018г. Среди регионов ПФО Пензенская область занимала 3-е место.
Сельское хозяйство является одним из приоритетных направлений экономики Пензенской области и находится в тесной взаимосвязи с предприятиями перерабатывающей промышленности.
За 8 месяцев 2019 года объем отгруженной продукции предприятиями пищевой промышленности составил 52,1 млрд руб., что на 6,5 млрд руб. больше аналогичного периода 2018 года. Доля производства пищевой продукции в общем объеме обрабатывающих производств составила 41,0%, что на 1,7% больше аналогичного периода прошлого года. 
В общем объеме производства пищевых продуктов 26,4 млрд руб. (50,7%) приходилось на перерабатывающие производства, основным направлением которых является переработка продукции сельского хозяйства Пензенской области. Высокий урожай плодоовощной продукции обеспечил прирост переработки и консервирования фруктов и овощей на 38,7% к январю-августу 2018 года, с сезонным забоем крупного рогатого скота связан рост объемов переработки и консервирования мясной продукции на 29,9 %. 
По сравнению с январем-августом 2018 года объем отгруженной продукции мукомольной и крупяной промышленности, крахмала и крахмалосодержащих продуктов увеличился в 2,4р., молочной продукции – на 31,5%, хлебобулочных и мучных кондитерских изделий – на 16,8%.
Объем отгруженных готовых кормов для животных за 8 месяцев 2019 года составил 3,4 млрд руб. или 116,8% к аналогичному периоду прошлого года.
[bookmark: _GoBack]Индекс промышленного производства к уровню января-августа 2018 года по виду экономической деятельности "производство пищевых продуктов" составил 118,3%, в том числе: "производство продуктов мукомольной и крупяной промышленности, крахмала и крахмалосодержащих продуктов" – 162,4%, "производство растительных и животных масел и жиров" – 144,6, "переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции" – 129,8, "производство готовых кормов для животных " – 113,9%.
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