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15 марта – День работников бытового обслуживания населения
и жилищно-коммунального хозяйства в России
Каждый год в третье воскресенье марта свой профессиональный праздник отмечают работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, чья работа связана с различной сферой обслуживания. 
Невозможно переоценить значимость профессионализма и ответственности тех, кто работает в организациях жилищно-коммунального хозяйства. Работники данных предприятий неутомимо трудятся, чтобы в наших жилищах всегда были вода, газ, тепло и свет, чтобы радовали глаз парки и скверы, улицы и дороги, дворы и подъезды. 
Работники бытового обслуживания вносят огромный вклад в развитие социальной сферы и постоянно расширяют спектр услуг.
Сфера бытовых услуг способствует сокращению времени населения на удовлетворение бытовых нужд и повышению качества жизни.
В январе 2020 г. населению Пензенской области оказано услуг бытового характера на 450,8 млн руб., или на 2,7% (в сопоставимых ценах) больше января 2019 г. 
В расходах населения на оплату бытовых услуг значительную долю (32,2%) занимают услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования с объемом 145,0 млн руб.; услуги по ремонту и строительству жилья и других построек (21,4%) – 96,4 млн руб.
В структуре формирования объема бытовых услуг населению наибольшую долю занимают субъекты малого предпринимательства – 67,1%, из которых 64,3% – услуги, оказанные индивидуальными предпринимателями.
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