Пресс-выпуск
Средний возраст сельской женщины составляет более 46 лет
Генеральной Ассамблеей ООН 12 февраля 2008 года был учрежден Международный день сельских женщин, который ежегодно отмечается 15 октября.
Задача праздника – обратить внимание общества на проблемы сельских женщин (возможность получать услуги в области медицины, образования, иметь доступ к новинкам сельскохозяйственных и промышленных технологий), на ценность их деятельности для сельского хозяйства.
В Российской Федерации по состоянию на 1 января 2019 года в сельской местности проживало 19299,3 тыс. женщин, что составило 13,1% от численности всего населения.
В Пензенской области на 1 января 2019 года численность сельских женщин составила 218,2 тыс. человек, или 16,6% от общей численности населения области. В 2018 году средний возраст сельской жительницы в нашем регионе составил 46,6 лет.
На начало 2019 года в сельской местности на территории Пензенской области проживало 43,6% женщин трудоспособного возраста, 41,9 – старше трудоспособного (в возрасте 55 лет и более), 14,5% – моложе трудоспособного (0-15 лет).
По данным статистики ООН селянки производят около 15% от всего мирового ВВП. В основном это работа на полях, животноводство, пчеловодство и мелкие кустарные ремёсла (пошив одежды из натуральных тканей, изготовление украшений и сувениров и пр.).
Во всем мире основной проблемой для сельских жительниц является невозможность их официального трудоустройства, так как большинство из них заняты воспитанием детей и обслуживанием домашнего хозяйства. В некоторых развитых государствах Европы законодательно уже приняты поправки, уравнивающие труд домохозяйки с формой частного предпринимательства, с правом получения государственных дотаций. Но в остальном мире ситуация с правами женщин на селе до сих пор остаётся сложной.
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