Пресс-выпуск
17 мая – Всемирный день памяти жертв СПИДа
Ежегодно, в третье воскресенье мая, во всем мире принято вспоминать людей, умерших от СПИДа.
Распространение вируса иммунодефицита человека приобрело глобальный характер и представляет реальную угрозу социально-экономическому развитию многих стран мира.
Особенностью болезни является то, что до настоящего времени в мире не зарегистрировано ни одного случая выздоровления от этого заболевания, несмотря на то, что исследованиями ВИЧ-инфекции занимаются ведущие научные центры мира.
ВИЧ – это вирус иммунодефицита человека. Он живет только в биологических жидкостях организма человека, во внешней среде погибает в течение нескольких минут. ВИЧ ослабляет иммунную систему человека, затрудняет сопротивление организма инфекциям. 
СПИД – это синдром приобретенного иммунодефицита. В результате действия вируса происходит разрушение иммунной системы человека, и организм становится беззащитным перед любой инфекцией, которая и приводит к гибели. Стадия СПИДа – это конечная стадия ВИЧ-инфекции.
Ежедневно в мире ВИЧ-инфекцией заражаются около семи тысяч человек, включая детей, умирает 4500 человек.
В 2019 году в Пензенской области зарегистрировано 477 чел. (в том числе 1 ребёнок до 18 лет) c впервые в жизни выявленной болезнью, вызванной ВИЧ-инфекцией, в 2018 году – 491 чел. (в том числе 3 ребёнка до 18 лет).
От болезней, вызванных ВИЧ, в 2019 году в регионе умерло 81 человек (из них 87,7% в возрасте 20-49 лет), в 2018 году – 80 человек (из них 88,9% в возрасте 20-49 лет). Среди умерших большую часть составляли мужчины: в 2019 году – 77,8%, в 2018 – 63,7%; на долю женщин приходилось в 2019 году 22,2%, в 2018 – 36,3%.
Здоровый образ жизни и ответственное поведение – это основа профилактики ВИЧ-инфекции.
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