Пресс-выпуск

День молодёжи (Россия)

Праздник молодых людей отмечается в Российской Федерации ежегодно, летом, 27 июня.

История этого праздника началась 7 февраля 1958 года в Советском Союзе, когда Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении Дня советской молодёжи» был учреждён «День советской молодёжи», который отмечался в последнее воскресенье июня.

24 июня 1993 года первый президент России Б.Н. Ельцин, по предложению Государственного комитета Российской Федерации по делам молодёжи и Национального Совета молодёжных и детских объединений России, издал распоряжение № 459-рп «О праздновании Дня молодёжи», которое предписывало отмечать этот праздник 27 июня.
Согласно классификации ООН, молодежь – это юноши и девушки до 24 лет. В России понятие молодого человека шире – у нас к таковым причисляют людей до 30 лет при нижней отметке в 14 лет. В нашей стране к молодежи можно отнести 25,8 миллиона человек (17,6%).

Пензенская молодежь сегодня – это 215775 человек в возрасте от 14 до 30 лет, составляющих 16,4% от всего населения региона. Наблюдается неравномерность распределения населения в данном возрасте на территории Пензенской области. Основная доля молодежи проживает в городах: Пензе (44,0%), Кузнецке (6,1) и Заречном (4,6%).

Численность молодежи Пензенской области постепенно уменьшается в связи с деформациями в естественном и миграционном движении населения. Это тревожное явление, так как молодежь является основой трудового и демографического потенциала региона.

За период с 2013 по 2018 годы доля молодых людей в общей численности населения Пензенской области сократилась с 20,8% до 16,4% (с 283,5 до 215,8 тыс. человек).
На 1 января 2019 года наибольшее сокращение численности молодого населения по сравнению с 1 января 2013 года произошло в Никольском (на 32,4%), Вадинском (на 31,0) и Сердобском (на 29,6%) районах.
Молодежь – самая активная часть общества. Воспитание подрастающего поколения – один из важных вопросов для государства, забота о нем – это интеллектуальная и материальная инвестиция в наше будущее. И важнейшим результатом этого вклада должно стать формирование у подрастающего поколения уверенности в завтрашнем дне, в наличии у него перспектив на достойное будущее и нормальные человеческие отношения в обществе.
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