Пресс-выпуск
3 декабря отмечается Международный день инвалидов
[bookmark: _GoBack]Он был утвержден резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 14 октября 1992 года с целью привлечения внимания общественности к проблемам инвалидов. По данным Всемирной организации здравоохранения в мире насчитывается более   1 млрд человек, которые имеют ту или иную форму инвалидности.
Количество инвалидов ежегодно увеличивается, что связано со старением населения и ростом хронических болезней.
В 2018 году на учете в системе Пенсионного фонда Российской Федерации по Пензенской области состояли 97,8 тыс. инвалидов, из них 4,2 тыс. человек – дети-инвалиды в возрасте до 18 лет.
В 2018 году в регионе инвалидами впервые признано 559 детей (0-17 лет), 7435 человек в возрасте 18 лет и старше. Среди инвалидов старше 18 лет 3,9 тыс. человек – инвалиды I и II групп, из которых 70,1% – люди старше трудоспособного возраста.
В структуре первичной инвалидности детей в возрасте до 18 лет по видам болезней первое место занимают психические расстройства и расстройства поведения, второе – врожденные аномалии (пороки развития), деформации и хромосомные нарушения, третье – болезни нервной системы.
В 2018 году повторно было признано инвалидами 17,3 тыс. человек в возрасте 18 лет и старше (в трудоспособном возрасте – 6,9 тыс. человек) и 1,6 тыс. детей в возрасте 0-17 лет.
В нашем регионе и стране уделяется большое внимание проблемам, связанным с социальной адаптацией людей с ограниченными возможностями.
С 2011 года реализуется государственная программа «Доступная среда», с 1 января 2017 года в стране введена в эксплуатацию федеральная государственная информационная система – Федеральный реестр инвалидов. С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2017 № 476-ФЗ, которым установлена новая государственная услуга – сопровождение при содействии занятости инвалидов, а также определен механизм ее реализации.
В настоящее время инвалидность признается социальным статусом, позволяющим инвалиду оставаться полноценным членом общества.
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