Пресс-выпуск
5 октября в России ежегодно отмечается День учителя.
День учителя впервые был учрежден указом президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года. Его отмечали в первое воскресенье октября. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина от 3 октября 1994 года № 1961, праздничная дата стала фиксированной – 5 октября.
В этот день ее отмечают во многих странах, так как она совпала с Международным Днем учителя. Кроме российских учителей, 5 октября празднуют граждане Армении, Азербайджана, Киргизии, Молдавии, Эстонии и Литвы.
Праздник призван привлечь внимание к положению учителей в обществе, их роли в образовании и развитии. А оно велико – учителя просвещают и воспитывают учеников, формируют и изменяют их личности. Они во многом обязаны успехам подопечных в их дальнейшей жизни.
Учитель – творческая профессия. Она требует способности находить уникальные подходы к каждому ученику, вне зависимости от его особенностей, добиваться понимания материала, логического мышления.
[bookmark: _GoBack]5 октября поздравления с профессиональным праздником будут принимать 37 тыс. работников образовательных организаций Пензенской области.

