Пресс-выпуск

28 июля – Всемирный день борьбы с гепатитом
Ежегодно  28 июля во всем мире отмечается Всемирный день борьбы с гепатитом, который был учрежден Всемирной организацией здравоохранения по инициативе Всемирного альянса по борьбе с гепатитом и отмечается с 2011 года. Дата 28 июля выбрана в честь дня рождения ученого, открывшего возбудитель болезни.
Вирус гепатита B, который приводит к воспалительному процессу, разрушающему печень, обнаружен Б.С. Бламбергом в 60-х годах при исследовании проб крови инфицированного пациента. После ряда опытов была создана вакцина, которой пользуются и в настоящее время.

Основной целью празднования является повышение осведомленности людей об угрозе заболевания различными формами гепатита.

В Пензенской области в 2019 году зафиксировано 704 случая заболеваний вирусным гепатитом (в 2018 году – 778), как в острой, так и в хронической форме. 
В 2019 году зарегистрировано 466 больных хроническим вирусным гепатитом С и 98 хроническим вирусным гепатитом В, а также выявлен 61 носитель возбудителя вирусного гепатита В. Хронический гепатит без лечения может в течение 15-30 лет приводить к циррозу и раку печени.

В регионе среди больных гепатитами в острой форме преобладают заболевшие гепатитом А – 83,6%, на долю заболевших острыми гепатитами В, С, Е приходится 15,0%, у оставшихся 1,4% заболевших диагностированы гепатиты других видов.
В 2019 году в Пензенской области умерло 13 человек (в 2018 – 1) от вирусных гепатитов, причем 12 из них (92,3%) от хронического гепатита С.
Символ Всемирного дня борьбы с гепатитом – три обезьянки с лозунгом «не вижу, не слышу, не скажу». Так характеризуется поведение больных, которые игнорируют вакцинацию и не обращают внимание на появление симптомов заболевания. Большинство инфицированных людей не подозревают, что являются переносчиками болезни. Относится этот лозунг и к обществу, которое не реагирует на рост числа инфицированных гепатитами. Также этот праздник напоминает потенциальным переносчикам болезни о необходимости следить за своим здоровьем. 
Анна Владимировна Барышева,

начальник отдела статистики населения и здравоохранения

