Методологический комментарий
Деятельность малых и микропредприятий регулируется Федеральным законом № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" от 24 июля 2007 г., который определяет критерии отнесения к сектору малого предпринимательства, цели и принципы государственной политики по его развитию. 

Статистические наблюдения за деятельностью малых и микропредприятий, индивидуальных предпринимателей осуществляются в режиме выборочных наблюдений.

При осуществлении выборочных наблюдений за малыми и микропредприятиями, индивидуальными предпринимателями используется расслоенная случайная выборка с последующим распространением полученных данных на генеральную совокупность малых и микропредприятий, индивидуальных предпринимателей, соответственно.

Индивидуальный предприниматель - гражданин (физическое лицо), занимающийся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, с момента его госу​дарственной регистрации в соответствии со ст. 23 Гражданского Кодекса Российской Федера​ции, введенного в действие с 01 января 1995 г.
Под субъектами среднего предпринимательства понимаются хозяйствующие субъекты (хозяйственные общества, хозяйственные партнерства, производственные кооперативы, потре​бительские кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприни​матели), соответствующие законодательно установленным критериям отнесения к субъектам среднего предпринимательства и включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Средняя численность работников включает среднесписочную численность работни​ков, среднюю численность внешних совместителей, среднюю численность работников, выпол​нявших работы по договорам гражданско-правового характера. 

Численность лиц, занятых в сфере индивидуального предпринимательства, включает в себя индивидуальных предпринимателей, наемных работников, партнеров, помогающих членов семьи.

В оборот предприятий включается стоимость отгруженных товаров собственного про​изводства, выполненных работ и услуг собственными силами, а также выручка от продажи приобретенных на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогич​ных обязательных платежей). Объем отгруженных товаров собственного производства пред​ставляет собой стоимость тех товаров, которые произведены хозяйствующим субъектом и фак​тически в отчетном периоде отгружены или отпущены им в порядке продажи, а также прямого обмена на сторону (другим юридическим и физическим лицам), независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет. 
