Пресс-выпуск

Производство продукции сельского хозяйства в январе-сентябре 2020г.
Сельское хозяйство является одной из самых важных отрас​лей экономики Пензенской области. Аграрное производство обеспечивает население региона продуктами питания, перерабатывающую промышленность сырьем, а также занятость и доход проживающих в сельской местности.
Важнейшими макроэкономическими показателями, характеризующими эффективность сельскохозяйственного производства, являются объем продукции сельского хозяйства, а также темпы ее изменения.

По предварительной оценке, в январе-сентябре 2020г. всеми сельхозпроизводителями области произведено продукции сельского хозяйства в фактически действовавших ценах на сумму 91,3 млрд рублей, или на 19,6% больше, чем в январе-сентябре 2019г. (в сопоставимой оценке).
По темпам изменения индекса производства среди регионов ПФО Пензенская область в январе-сентябре 2020г. занимала 3-е место, а среди регионов РФ – 4-е место.
Индексы производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий

(январь-сентябрь 2020г. в % к январю-сентябрю 2019г., в сопоставимых ценах) 
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В сельскохозяйственных организациях производство продукции сельского хозяйства в январе-сентябре 2020г. по сравнению с январем-сентябрем 2019г. возросло на 29,4%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – на 17,0%, в хозяйствах населения снизилось на 15,0%.

В январе-сентябре 2020г. сельскохозяйственными организациями произведено 76,6% всей продукции сельского хозяйства (в январе-сентябре 2019г. – 71,0%), хозяйствами населения –14,0 (19,5), крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями – 9,4% (9,5%). 
Структура продукции сельского хозяйства

(в % от хозяйств всех категорий)
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