Пресс-выпуск
25 октября – День работника автомобильного
и городского пассажирского транспорта

День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта ежегодно отмечается в последнее воскресенье октября.

Это профессиональный праздник большой команды специалистов – всех тех, от кого зависит успешное функционирование автотранспортного комплекса, безопасность и бесперебойность транспортного обслуживания населения. 

В Пензенской области автотранспортное сообщение играет особую роль – обеспечивает единство области и транспортную доступность самых отдаленных районов. 

В январе-сентябре 2020 г. пассажирским автомобильным транспортом по полному кругу организаций перевезено 40,8 млн пассажиров, или 75,4% к январю-сентябрю 2019 г., пассажирооборот составил 805,4 млн пасс.-км, что меньше января-сентября 2019 г. на 26,4%.
За 9 месяцев 2020 г. предприятиями всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, перевезено 7,9 млн т грузов , или  100,2% к 9 месяцам  2019 г., грузооборот составил 677,3 млн т-км, что на 0,6% меньше аналогичного периода прошлого года.
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