Пресс-выпуск
Деятельность малых предприятий Пензенской области
в январе-сентябре 2020 г.
Малый бизнес Пензенской области играет существенную роль в экономике региона, т.к. присутствует практически во всех сферах деятельности. 
В январе-сентябре 2020 г. преобладали малые предприятия (без микропредприятий) обрабатывающих производств (23,8% от общего числа обследованных предприятий) и оптовой и розничной торговли; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (21,2%). Среди других видов деятельности 11,8% предприятий занимались строительством, 8,8 – работали в сфере операций с недвижимым имуществом, 6,5% – в сельском, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве и рыбоводстве.
Средняя численность работников на малых предприятиях (без микропредприятий) в январе-сентябре 2020 г. составила 41,4 тыс. чел., из них 38,1 тыс. чел. (92,1%) работали на постоянной основе. 
Оборот малых предприятий (без микропредприятий) Пензенской области составил 100,5 млрд руб., или 105,8% к январю-сентябрю 2019 г., основная доля которого сформировалась за счет предприятий торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов – 40,8% и обрабатывающих производств – 28,6%.
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