Пресс-выпуск
День интернета в России
Ежегодно 30 сентября в России отмечается День интернета. Распространение интернета в нашей стране происходит ошеломляющими темпами. Согласно статистическим обследованиям этой сферы жизни населения, к 2020 году Всемирной паутиной охвачено более 80% россиян. Можно сказать, что День интернета из праздника сугубо профессионального приобретает масштаб всенародного. 
В Пензенской области, по данным статистического наблюдения за использованием информационных и коммуникативных технологий, доступ к сети Интернет в 2019 году имели 73,9% домашних хозяйств (из 551,3 тысяч домашних хозяйств региона). Число пользователей Интернета в Пензенской области в 2019 году среди населения в возрасте 15 лет и старше составило 81,1%, доля активных пользователей, «бывающих» в сети каждый день или почти каждый день, – 65,5%. 
Стали привычными не только поиск информации и общение в сети, но и заказ товаров или услуг. В 2019 году интернет доставкой воспользовались 31,1% жителей области в возрасте 15 лет и старше. 
Следует отметить, что значительная доля населения посредством сети Интернет осуществляет взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, используя официальные сайты и порталы государственных и муниципальных услуг – в 2019 году их доля составила 61,1% (в возрасте 15-72 лет). Да и сами госорганы все чаще используют новые технологии в своей работе.
В цифровом формате будет проведена и предстоящая Всероссийская перепись населения. Жителям всей страны, в том числе и Пензенской области, будет предоставлена возможность самостоятельно заполнить переписные листы на портале «ГОСУСЛУГИ», выбрав услугу «Пройти перепись населения».
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