Пресс-выпуск
Экологическая обстановка в Пензенской области в 2019г.
В 2019г. экологическая обстановка в Пензенской области продолжала оставаться удовлетворительной. Отмечалось ослабление антропогенного воздействия предприятий и организаций на водные и земельные ресурсы при незначительном усилении воздействия на атмосферу.
Антропогенное вмешательство в окружающую среду  влечёт за собой необходимость финансирования природоохранных мероприятий. 
В 2019г. по сравнению с 2018г. в Пензенской области инвестиции в основной капитал, направленные на охрану окружающей среды, сократились с 251,2 до 134,5 млн руб.  
Инвестиции в основной капитал на охрану окружающей среды 

Пензенской области по источникам финансирования  
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Пензенская область – лесной край. В связи с этим в регионе ежедневно выполняются работы по улучшению породного состава лесов и их продуктивности. В 2019г. проведено лесовосстановление на площади 1,4 тыс. гектаров, осуществлены рубки ухода за лесом на 2,5 тыс. гектаров, реализованы мероприятия по защите 0,6 тыс. гектаров лесов от вредных организмов. В итоге в 2019г. было затрачено на воспроизводство лесов 40,1 млн рублей, на предупреждение распространения и ликвидацию очагов вредных организмов –  5,4 млн рублей.

Наиболее эффективной формой природоохранной деятельности является создание особо охраняемых природных территорий (ООПТ). В состав ООПТ Пензенской области входит государственный заповедник федерального значения «Приволжская лесостепь», памятники природы и  зоологические заказники регионального значения, служащие сохранению уникальных объектов флоры и фауны. Всего в Пензенской области  действуют 86 таких территорий. Общая площадь особо охраняемых территорий –  76,1  тыс. га, затраты на содержание составили в 2019г. 24,4 млн рублей. 

Охрана природы неразрывно связана и с деятельностью охотничьих хозяйств. На территории Пензенской области в 2019г. осуществляли деятельность 60 охотпользователей. Общая площадь закреплённых за ними охотугодий в регионе составляет 2,4 млн гектаров. Общие затраты на ведение охотничьего хозяйства в 2019г. составили 80,1 млн руб. (в 2018г. – 81,9 млн руб.).
Г.В. Пронина
 Заместитель начальника отдела статистики сельского хозяйства
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