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Платные услуги населению Пензенской области
в январе-октябре 2020 г.
Структура объема платных услуг населению Пензенской области

В январе-октябре 2020 г. объем платных услуг, оказанных населению Пензенской области составил 45,1 млрд руб., или 89,9% к уровню аналогичного периода прошлого года (в сопоставимой оценке). 
В структуре объема платных услуг населению преобладали жилищно-коммунальные услуги. Они являются самыми затратными по удельному весу в потребительских расходах. В январе-октябре 2020 г. населению области оказано жилищно-коммунальных услуг на 17,3 млрд руб., что составляет 38,4% от общего объема платных услуг.
В расходах населения значительную долю (18,7%) занимают телекоммуникационные услуги с объемом 8,4 млрд руб.; транспортные услуги (11,5%) – 5,2 млрд руб.
Населению Пензенской области оказано услуг бытового характера на 4,7 млрд руб. В структуре объема бытовых услуг 77,4% приходилось на услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования; услуги по ремонту и строительству жилья и других построек, парикмахерские и ритуальные услуги.
[bookmark: _GoBack]В расчете на одного жителя объем платных услуг за январь-октябрь 2020 г. составил 34,6 тыс. руб., в том числе бытовых – 3,6 тыс. руб.
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