Пресс-выпуск
«Объединим мир при помощи данных, которым мы можем доверять»
Под таким лозунгом в 2020 году проходит Всемирный день статистики, который отмечается 20 октября, но не ежегодно, а раз в пять лет. Праздник учрежден Статистической комиссией ООН в 2010 году. 
Огромный массив данных, разрабатываемый в органах статистики предоставляет возможность пользователям понять экономические и социальные процессы, происходящие в современном обществе, помогает сделать правильный выбор направления дальнейшего развития, как государственным структурам, так и предпринимательским сообществам. Создание качественных информационных ресурсов, повышение уровня доверия к ним – задача, которую решают статистики всего мира.
Постоянно совершенствуются статистические методы сбора и обработки информации, меняются способы ее распространения и в органах Росстата. В 2020 году система органов статистики функционировала в особенных условиях, перестраивая на ходу работу с респондентами и пользователями статистических данных.
По итогам за 9 месяцев 2020 года сотрудниками Пензастата выполнено 933 статистические работы, проведено 22 обследования, собрано более 145 тысяч первичных статистических отчетов.
Предоставление информационных услуг осуществлялось с максимальным охватом имеющихся статистических данных, обновлением форматов и тематики изданий. Так, за 3 квартала 2020 года Пензастатом выпущено 127 комплексных бюллетеней, докладов – 9, сборников – 16, аналитических записок – 48, экспресс-информаций и экономических обзоров – 382. Широкое распространение получили их электронные версии с отправкой на электронную почту заказчика.
[bookmark: _GoBack]Значительно увеличился и объём публикаций Пензастата на имеющемся официальном сайте территориального органа (www.pnz.gks.ru), ежедневно обновлялась информация в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». В средствах массовой информации размещено 1135 статей и сюжетов с использованием статистических данных или отражающих деятельность Пензастата. Среди них львиная доля – 81,9% из общего числа – приходится на электронные СМИ.
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