Пресс-выпуск

Миграционные процессы в городе Пензе 
за январь-июнь 2020 года.
Миграционная ситуация в городе Пензе за январь-июнь 2020 года характеризуется снижением потоков миграции населения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.
С начала года в Пензу (по предварительным данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Пензенской области) прибыло 3908 человек (на 23,1% меньше, чем за январь-июнь 2019 г.), выбыло 3361 (на 36,5% меньше). В результате за 1 полугодие 2020 года в областном центре сложился миграционный прирост населения, составивший 547 человек (за 1 полугодие 2019 г. наблюдалась миграционная убыль 205 человек).
Основным источником миграционного притока населения в г. Пензу является территория Пензенской области – за счет жителей региона прирост областного центра в 1 полугодии 2020 года составил 497 человек.
Межрегиональная миграция пензенцев с начала текущего года имела отрицательное сальдо. Из Пензы в другие регионы России выехало на 266 человек больше, чем приехало в наш город. Наиболее существенный обмен населением отмечался за рассматриваемый период между Пензой и Центральным федеральным округом (в Москву и Московскую область из Пензы переехало 551 человек, в обратном направлении – 463).
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