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Пресс-выпуск

О проведении Выборочного наблюдения состояния 
здоровья населения в 2020 году 
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» с 5 августа по 1 сентября 2020 г. на территории Пензенской области будет проведено Выборочное наблюдение состояния здоровья населения. 
В наблюдении примут участие респонденты г. Пензы, г. Заречного, г. Кузнецка и с. Дворики Кузнецкого района, с. Кижеватово Бессоновского района, г. Городище и с. Средняя Елюзань Городищенского района, пгт. Земетчино Земетчинского района, г. Каменки и с. Междуречье Каменского района, пгт. Колышлей Колышлейского района, с. Сосновки Лопатинского района, с. Рамзай Мокшанского района, г. Нижний Ломов и с. Верхний Ломов Нижнеломовского района, г. Никольска Никольского района, п. Мичуринский Пензенского района и г. Сердобска Сердобского района.
При проведении выборочного наблюдения будет опрошено 60 тысяч домохозяйств во всех субъектах Российской Федерации, в Пензенской области – 621 домохозяйство.

Опросу подлежат все члены домохозяйства, отобранного для наблюдения.

Заполнение вопросников будет проводиться интервьюерами со слов респондентов, без предъявления каких-либо документов.

Полученные сведения будут заноситься в специальные электронные формы федерального статистического наблюдения, установленные на планшетные компьютеры. 

Целью проведения выборочного наблюдения является получение статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, состояние здоровья, пищевые привычки, физическую активность.

Результаты Выборочного наблюдения состояния здоровья населения предназначены для мониторинга достижения показателей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204, реализации федеральных проектов «Старшее поколение» и «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография», использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности.
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