 ТЕКУЩИЕ ЗАТРАТЫ НА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Текущие затраты на охрану окружающей среды – расходы по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, осуществляемые за счёт собственных или заёмных средств предприятия, либо средств государственного бюджета.

В состав текущих затрат на охрану окружающей среды включаются:

- содержание и эксплуатация основных фондов природоохранного назначения (сырьё, материалы и другие продукты, топливо и электроэнергия, используемые при эксплуатации природоохранных фондов; затраты на текущий ремонт этих фондов, на содержание обслуживающего персонала; рентные (лизинговые) платежи, платежи по страховке, касающиеся природоохранных сооружений и оборудования);

- затраты на сбор, хранение/захоронение и переработку/обезвреживание, уничтожение, размещение отходов производства и потребления собственными силами;
- организация самостоятельного контроля за вредным воздействием на окружающую среду и мониторинговые мероприятия, научно-технические исследования, управление природоохранной деятельностью в организации;

- текущие мероприятия по сохранению и восстановлению качества окружающей среды, нарушенной в результате ранее проводившейся хозяйственной деятельности;

-  прочие текущие мероприятия по снижению вредного воздействия на окружающую среду.

В состав текущих затрат не включаются закупки природоохранных услуг у внешних организаций (выплаты сторонним организациям за оказанные природоохранные услуги) и амортизационные отчисления по основным фондам природоохранного назначения.

