Методологический комментарий
Денежные доходы населения включают оплату труда наемных работников, доходы лиц, занятых предпринимательской деятельностью, социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии и страховые возмещения), доходы от собственности в виде процентов по вкладам, ценным бумагам, дивидендов и прочие денежные поступления.
Денежные расходы населения включают расходы на покупку товаров и оплату услуг, обязательные платежи и разнообразные взносы (налоги и сборы, платежи по страхованию, взносы в общественные и кооперативные организации, проценты по кредитам) и прочие расходы.  
Сбережения складываются за счет изменения финансовых активов, которые включают прирост (уменьшение) сбережений во вкладах, ценных бумаг, средств на счетах индивидуальных предпринимателей, задолженности по заработной плате, денег на руках у населения, задолженности по кредитам, расходы на приобретение недвижимости и другие накопления.
Реальные денежные доходы населения – относительный показатель, исчисленный путем деления индекса номинального размера денежных доходов населения на индекс потребительских цен за соответствующий временной период.

Реальные располагаемые денежные доходы характеризуют номинальные денежные доходы населения (за вычетом обязательных платежей), скорректированные на индекс потребительских цен.

Среднедушевые денежные доходы (потребительские расходы) населения (в месяц) исчисляются делением годового объема денежных доходов (потребительских расходов) на 12 и на среднегодовую численность населения.

