Пресс-выпуск
25 июля – День работника торговли.
День работника торговли – профессиональный праздник, который отмечается ежегодно в последнюю субботу июля. 
На сегодняшний день торговля является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики. В структуре валового регионального продукта торговля занимает одну из лидирующих позиций: по итогам 2018 г. в Пензенской области доля оптовой и розничной торговли составила 15,2%.
Значительная часть трудовых ресурсов нашего региона (более 21% или более 130 тысяч человек) заняты в сфере торговли.
Прогрессивные формы торговли – это результат огромной, высокопрофессиональной работы всех тех, кто задействован в этой сфере. Благодаря трудолюбию работников торговли решается одна из наиболее важных социальных задач – удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах.
Новой формой торговли стала удаленная интернет-торговля. Самые популярные товары интернет-магазинов – одежда, обувь, домашняя электроника и книги. Поэтому сегодня свой праздник отмечают и интернет-продавцы.
В I полугодии 2020 г. оборот розничной торговли составил 101,4 млрд руб., или 95,4% к I полугодию 2019 г. (в сопоставимых ценах). 
Оборот розничной торговли на душу населения в I полугодии 2020 г. составил 77,7 тыс. руб. (в I полугодии 2019 г. – 78,8 тыс. руб.). Доля продовольственных товаров (51,4%) превышает непродовольственную группу. 
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