Пресс-выпуск
1 сентября - День знаний
Этот государственный праздник стал отмечаться с 1984 года. Свое название получил благодаря тому, что в первый день осени начинается новый учебный год. Именно поэтому, 1 сентября - праздник для учеников и студентов, учителей и преподавателей, а также всех тех, кто хоть как-то связан с обеспечением образовательного процесса.
После затянувшихся каникул в Пензенской области свои двери ученикам и студентам (по данным регионального Министерства образования) распахнут 306 школ, 34 средних профессиональных образовательных организаций и 8 высших учебных заведений.
По данным статистики за январь-июнь 2020 года средняя численность работников в сфере образования (без внешних совместителей) составляет 38,4 тысяч человек. Средняя заработная плата в учреждениях общего образования составила 27456,0 рублей, у учителей - 29283,5 рублей.
[bookmark: _GoBack]Перед началом учебного года штат учителей и преподавателей еще полностью не укомплектован. По данным, размещенным на официальном сайте Министерства образования Пензенской области, на 15 августа 2020 года в школах имелись 226 свободные вакансии и еще 33 сотрудника требовались в иные образовательные организации.
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