Пресс-выпуск

Инвестиции в экономику Пензенской области в I полугодии 2020 г.

[bookmark: _GoBack]В январе-июне 2020 года на развитие экономики и социальной сферы области за счет всех источников финансирования направлено 33,7 млрд руб. инвестиций, или 96,5% (в сопоставимых ценах) к аналогичному периоду прошлого года. 
В видовой структуре инвестиций в основной капитал преобладают инвестиции на приобретение и модернизацию транспортных средств, машин и оборудования, включая хозяйственный инвентарь (41%), на строительство нежилых зданий и сооружений (34%). На строительство жилья направлено 20% инвестиций области.
В I полугодии 2020 года организациями (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) освоено 19,1 млрд руб. инвестиций, или 56,5% от их общего объема по области и 96,6% к уровню 2019 года.
Самыми привлекательными для вложения инвестиций в основной капитал в январе-июне 2020 г. были такие виды экономической деятельности, как обрабатывающие производства (33% от объема инвестиций в основной капитал), сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (29), транспортировка и хранение (14%).
Основным источником инвестиционной деятельности организаций-застройщиков (без субъектов малого предпринимательства) являлись привлеченные средства (68% общего объема капитальных затрат), 
на собственные средства приходилось 32 процента. 
Среди муниципальных образований области высокая инвестиционная активность наблюдалась в г. Пензе (44,6% общего объема инвестиций в основной капитал), муниципальных районах: Нижнеломовском (19,0), Сердобском (5,7). 
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