ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В разделе представлена информация о количестве больничных, амбулаторно-поликлинических организаций, фельдшерско-акушерских пунктов, числе больничных коек, численности врачей и среднего медицинского персонала, заболеваемости и инвалидность населения, а также о численности пострадавших при несчастных случаях на производстве.
Больничные организации – организации системы здравоохранения, осуществляющие медицинское обслуживание госпитализированных пациентов. 

В больничных организациях учёту подлежат койки, оборудованные необходимым инвентарём, независимо от того, заняты они пациентами или нет.

В число амбулаторно-поликлинических организаций включаются все медицинские организации, которые ведут амбулаторный приём (поликлиники, амбулатории, диспансеры, поликлинические отделения в составе больничных организаций, врачебные здравпункты и др.).

В амбулаторно-поликлинических организациях учитывается их мощность (число посещений в смену). Этот показатель предусмотрен в проектной документации, а при его отсутствии определяется как частное от деления фактически занимаемой площади на нормативный показатель площади.

Фельдшерско-акушерские пункты – лечебно-профилактические организации, осуществляющие под руководством участковой больницы (амбулатории) начальный (доврачебный) этап оказания медицинской помощи населению в сельской местности.
В общую численность врачей включаются все врачи с высшим медицинским образованием, занятые в лечебных, санитарных организациях, организациях социального обеспечения, научно-исследовательских институтах и др.
В общую численность среднего медицинского персонала включаются все лица со средним медицинским образованием, занятые в лечебных, санитарных организациях, организациях социального обеспечения, дошкольных образовательных учреждениях, школах, домах ребёнка и др.

Заболеваемость населения характеризуется числом случаев заболеваний, выявленных (или взятых под диспансерное наблюдение) в течение года при обращении в лечебно-профилактические организации или при профилактическом осмотре.

Первичная заболеваемость характеризует число новых, ранее не учтенных и впервые выявленных в текущем году заболеваний.

Инвалидность означает нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности человека и вызывающее необходимость его социальной защиты.

Первичный выход на инвалидность – установление инвалидности впервые в отчетном году.

Производственный травматизм – совокупность травматических повреждений (травм), полученных при несчастных случаях на производстве.

Пострадавшие на производстве – лица, пострадавшие при несчастных случаях, повлекших за собой временную или стойкую утрату работником трудоспособности либо его смерть и произошедших при выполнении работником своих трудовых обязанностей (работ) на территории организации или за ее пределами.

Уровень травматизма – число пострадавших в расчете на 1000 работающих человек.

