Пресс-выпуск
«Век живи – век учись»
Непрерывное образование – отличительная особенность современного общества. Это поэтапный и пожизненный процесс, который обеспечивает постоянное пополнение и расширение знаний человека. В непрерывном образовании выделяется несколько этапов: детско-юношеское образование – обучение, воспитание и развитие человека, которое предшествует его вступлению в самостоятельную жизнь; образование взрослых – учебная деятельность в период взрослой жизни, сопровождающаяся практической деятельностью.
Знаменитая пословица «Век живи – век учись» в сегодняшних реалиях обретает новый, важный смысл. Без непрерывного образования человек не может вести полноценную социальную жизнь.
Федеральной службой государственной статистики в июне, июле, августе 2020 года будет проведено федеральное статистическое наблюдение участия населения в непрерывном образовании. Наблюдение проводится во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения".
Главная задача состоит в получении статистических данных об охвате населения программами профессионального и дополнительного профессионального образования; профессионального обучения; дополнительными общеразвивающими и предпрофессиональными программами; мероприятиями, имеющими просветительский образовательный характер, а так же получением образования в форме самообразования.
[bookmark: _GoBack]Вся информация, полученная в ходе опроса, будет храниться с соблюдением режима конфиденциальности и использоваться исключительно в целях исследования.
Итоги будут получены и опубликованы органами статистики в 2021 году.
Пензастат обращается к жителям области с просьбой уделить время интервьюерам и ответить на вопросы.
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