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27 сентября – Всемирный день туризма
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27 сентября в России отмечается Всемирный день туризма. Международный праздник, учрежденный Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолинос. В России отмечается с 1983 года.

Цель праздника — пропаганда туризма, освещение его вклада в экономику мирового сообщества, развитие связей между народами разных стран. Приурочен к концу туристического сезона в Северном полушарии и к началу в Южном. Праздник отмечается в большинстве стран мира, проходят слёты туристов, праздничные мероприятия и фестивали.
Среди жителей региона наиболее распространенным является внутренний туризм, который в 2018 г. охватил 59,4% всех обслуженных туристов. Туристы активно посещали Краснодарский край, г. Санкт-Петербург, Ставропольский край, Республику Татарстан, Республику Крым, г. Москву, Камчатский край, Нижегородскую и Волгоградскую области. 

Выездной туризм в 2018 г. заинтересовал 19,0 тыс. человек. Жители Пензенской области посетили 69 стран мира, причем в страны вне СНГ отправились 99,7% туристов, страны СНГ – 0,3% туристов.

Самыми посещаемыми пензенскими туристами странами в 2018 г. оказались Турция, Абхазия, Тунис, Кипр, Таиланд, Греция, Объединенные Арабские Эмираты и Испания. 
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