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Выборочное федеральное статистическое наблюдение
за использованием труда мигрантов
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области приступил к завершающей стадии проведения федерального статистического наблюдения за использованием труда мигрантов домохозяйствами и индивидуальными предпринимателями.
Наблюдение является дополнительным модулем к выборочному обследованию рабочей силы и в Пензенской области охватывает более 2000 респондентов в возрасте от 15 лет и старше. В сентябре к ним присоединится еще 700 человек, проживающих в Тамалинском, Лунинском, Шемышейском, Кузнецком, Земетчинском, Белинском, Иссинском, Городищенском и Пензенском районах, а также в городе Пензе.
В опросе участвуют как домохозяйства, использующие труд мигрантов, так и лица, занятые предпринимательской деятельностью и использующие трудовых мигрантов в качестве наемных работников в собственном деле. Обследуемый период при проведении интервью составляет двенадцать месяцев, предшествующих опросу.
Данная процедура проводится с целью получения официальной статистической информации по показателям, характеризующим численность и состав иностранных и российских граждан, привлекаемых на работу домохозяйствами и предпринимателями, а так же численность и состав лиц, выехавших на работу за границу.
Выражаем благодарность всем членам домохозяйств, способствовавшим сбору информации в рамках указанного наблюдения!
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