Выписка из протокола № 3 от 13 мая 2022 г.
13 мая 2022 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Пензастата и урегулированию конфликта интересов (далее соответственно – гражданские служащие, Комиссия).
На заседании Комиссии был рассмотрен вопрос:
[bookmark: _GoBack]Рассмотрение поступившего в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации уведомления о заключении с гражданином, замещавшим должность начальника отдела Пензастата, трудового договора.
По итогам заседания Комиссии принято решение:
Признать, что действия бывшего гражданского служащего – начальника отдела Пензастата в части трудоустройства являются правомерными, нарушений требований, установленных ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» не установлено. Согласия Комиссии не требуется.
(Ключевые детали: комиссией установлено отсутствие в должностных обязанностях бывшего гражданского служащего – начальника отдела Пензастата функций государственного управления в отношении уведомившей организации).

