Выписка из протокола от 31 января 2024 г.
31 января 2024 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Пензастата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) (протокол № Т60/08/1-ПКМ).
На заседании Комиссии был рассмотрен вопрос:
Рассмотрение поступившего в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации уведомления филиала Федерального государственного бюджетного учреждения о заключении с гражданином, замещавшим должность начальника отдела Пензастата, трудового договора, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в государственном органе.
По итогам заседания Комиссии принято следующее решение:
Установить, что замещение гражданином на условиях трудового договора должности в уведомившей организации нарушает требования статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ. 
Рекомендовать руководителю Пензастата проинформировать об указанных обстоятельствах органы прокуратуры и уведомившую организацию. 
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