Пресс-выпуск
Деловая активность строительных организаций Пензенской области
во II квартале 2020 года
На основе информации руководителей строительных организаций для оценки предпринимательского климата в строительстве и перспектив развития на ближайшее время проводилось выборочное обследование деловой активности строительных организаций. По результатам которого, руководители 61% организаций оценили экономическую ситуацию в строительстве как «удовлетворительную», 29 – как «неудовлетворительную» и 10% – как «благоприятную».
В ближайшее время 85% руководителей строительных организаций не ожидают ее изменения, лишь 8 прогнозируют ее улучшение и 7% считают, что экономическая ситуация в строительстве ухудшится. 
Доля организаций, у которых отмечено увеличение объема работ, выполняемых по виду деятельности «Строительство», составила 51%, доля организаций, у которых зафиксировано его уменьшение – 3%.
Средняя обеспеченность заказами составила 4 месяца.
[bookmark: _GoBack]Основными факторами, сдерживающими деятельность строительных организаций во II квартале 2020 года, являлись «высокий уровень налогов» (на этот фактор указали 48% опрошенных руководителей) и «недостаток заказов на работы» (42%). На неплатежеспособность заказчиков указали 37% опрошенных, на высокую стоимость материалов – 35%.


Е.И. Симакова,
начальник отдела статистики строительства, инвестиций
и жилищно-коммунального хозяйства
