Пресс-выпуск
Лес – наше богатство!
Ежегодно в третье воскресенье сентября отмечается День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности. В 2019 году он выпадает на 15 сентября.
Этот день является праздничным для лесников, егерей, работников лесной промышленности. Численность работающих в лесоводстве и на лесозаготовках в Пензенской области по данным за январь-июнь 2019 года составляет 918 человек. 
Общая площадь земель лесного фонда Пензенской области – 964,5 тыс. га. Основные лесообразующие породы сгруппированы в хозяйства – мягколиственное (51%), хвойное (31%) и твердолиственное (18%). В них преобладают сосновые насаждения (30%), берёзовые (21), осиновые (19), дубовые (18) и липовые (8%).
[bookmark: _GoBack]Особо охраняемые природные территорий (ООПТ) Пензенской области представлены государственным заповедником «Приволжская лесостепь», 78 памятниками природы и 7 государственными зоологическими заказниками регионального значения. Общая их площадь превышает 76 тыс. га.
В 2018г. в целях сохранения и воспроизводства объектов животного мира региона был создан ещё один государственный зоологический заказник регионального значения общей площадью 13,3 тыс. га. За последние 5 лет площадь ООПТ регионального значения была увеличена почти на 30 тыс. га и составила 67,6 тыс. га.
Сумма затрат на обеспечение деятельности всех ООПТ Пензенской области в 2018 году составила 23,6 млн руб. (105,4% к итогам 2017г.). На мероприятия по сохранению охотничьих ресурсов и улучшению среды их обитания 61 охотничьим хозяйством области было израсходовано 17,9 млн руб. (в 2017г. –  22,4 млн руб.).
Что же касается лесоперерабатывающей промышленности, то за период январь-июль 2019 года лесоматериалов необработанных произведено 64,02 тысяч куб. м плотных, пиломатериалов – 27,25 тысяч куб. м.
