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О  выполнении в 2022 году
мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа
Федеральной службы государственной статистики по
Пензенской области по противодействию коррупции  на 2021 – 2024 годы


Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений 
в Территориальном органе Федеральной службе государственной статистики           по Пензенской области проводилась в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики Пензенской области по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденным приказом Пензастата  от 5 февраля 2021 г. № 13-пр (далее – План).
	В соответствии с Планом в 2022 году в Пензастате были реализованы следующие мероприятия.
Для оказания содействия Пензастату в обеспечении соблюдения гражданскими служащими ограничений, запретов, требований, установленных законодательством о противодействии коррупции, в Пензастате проведены               8 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Пензастата 
и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
Сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии (с указанием оснований 
их проведения, принятых решениях, а также ключевых обстоятельств) размещены 
на официальном сайте Пензастата в разделе «Противодействие коррупции».
В целях контроля за соблюдением гражданами, замещавшими ранее должности государственной гражданской службы в Пензастате, ограничений, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции, рассмотрено:
[bookmark: _GoBack]- 32 сообщения работодателей о заключении трудового договора 
с гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы 
в Пензастате.
Все уведомления, поступившие от работодателей, рассмотрены 
в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии 
на заключение трудового (гражданско-правового) договора.
Кроме того, при рассмотрении уведомлений отслеживалось соблюдение срока 
их направления работодателями (часть 4 статьи 12 Федерального закона 25 декабря 2008 г. № 273 «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон 
№ 273-ФЗ).
В рамках декларационной кампании были приняты и проанализированы  справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка о доходах) – всего 31.
Опубликование на сайте Пензастата Справок о доходах осуществлено              в установленный законодательством срок после завершения декларационной кампании 2022 года в соответствии с приказом Росстата от 28 июля 2020 г. № 420.
По результатам анализа Справок о доходах подготовлены два доклада от 29.09.2022 на имя Руководителя Пензастата.
Во исполнение требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, в Пензастат поступило 1 уведомление 
о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, представленное гражданским служащим Пензастата.
Поступившее уведомление предварительно рассмотрено должностным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Пензастата и представлено руководителю Пензастата для принятия решений, предусмотренных законодательством. 
В период с 24.11.2022 по 07.12.2022 года проведена актуализация сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, предоставляемых при поступлении на гражданскую службу в целях выявления возможного конфликта интересов.
С гражданскими служащими, состоящими в близком родстве или свойстве, 
но осуществляющих служебную деятельность в разных структурных подразделениях Пензастата, проведены разъяснительные беседы об обязанности принимать меры в случае возникновения ситуации, которая может привести к конфликту интересов, а также об ответственности за непринятие вышеуказанных мер. 
В целях соблюдения уведомительного порядка представителя нанимателя 
о намерении выполнять иную оплачиваемую работу поступило 21 уведомлений от 16 гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в Пензастате. 
По результатам оценки коррупционных рисков, возникающих в ходе конкретного управленческого процесса в Пензастате, позволяющих злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды, как для должностных лиц, так и для третьих лиц, мотивированные предложения для дополнения единого Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и Пензастата отсутствуют (протокол от 28 июля 2022 г. № 6).
Рабочей группой по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Пензастата (далее – Рабочая группа) проведена ежегодная оценка реализации мер по минимизации выявленных коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг (протокол заседания Рабочей группы от 28.07.2022 № 1).
Во исполнении подпункта 2.4 пункта 2 приказа Росстата от 1 июля 2021 г.     № 379 реестр коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок,     и план минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок, утверждены временно исполняющим обязанности руководителя Пензастата 28 июля 2022 г., а также размещены в специализированном подразделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Пензастата                                в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
С целью оказания консультативной помощи в применении на практике положений законодательства о противодействии коррупции были получены от Росстата письма:
- Обзор по результатам обобщения практики рассмотрения уведомлений гражданских служащих Пензастата о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- Обзор обобщения практики рассмотрения сообщений работодателей о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в центральном аппарате Росстата, территориальном органе Росстата (декабрь 2022 г.);
- Порядок рассмотрения поступающих обращений граждан, замещавших должности государственной гражданской службы, и сообщений работодателей о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской в территориальном органе Росстата (для ответственных по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориальных органов Росстата).
Обеспечено участие в мероприятиях по профессиональному развитию 
в области противодействия коррупции гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Пензастата. Так, в Пензастате 1 служащий прошел обучение по программе повышения квалификации «Профилактика коррупции в сфере закупок», 1 служащий прошел обучение по программе повышения квалификации «Актуальные вопросы применения законодательства о контрактной системе в сфере закупок».
9 гражданских служащих прошли обучение по программе повышения квалификации ««Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального управления».
В целях организации правового просвещения гражданских служащих Пензастата 10.08.2022 проведен семинар на тему «Основные вопросы при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».
При поступлении на государственную гражданскую службу 
в Пензастата с вновь принятыми на государственную гражданскую службу проводился инструктаж, включающий как ознакомление 
с нормативными правовыми актами по противодействию коррупции, так 
и разъяснение должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений ограничений 
и запретов, установленных в целях противодействия коррупции.
Разъяснительная работа об ограничениях и запретах, установленных 
в отношении граждан, ранее замещавших отдельные должности государственной гражданской службы, проводилась с гражданскими служащими Пензастата, планировавшими увольнение с государственной гражданской службы.
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Пензастата
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде Пензастата.
Должностным лицом Пензастата проводился мониторинг СМИ, в том числе для выявления публикаций о фактах проявления коррупции в Пензастате. 
За истекший период не выявлены материалы в СМИ, информирующие 
о коррупционной деятельности сотрудников Пензастата. 
При выявлении подобных нарушений будет произведена оценка потенциальных рисков, возможность появления публикаций в СМИ и проработаны возможности для комментария, в случае роста внимания со стороны СМИ.
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