Пресс-выпуск
Инвестиции в основной капитал 
на охрану окружающей среды Пензенской области в 2019 году
В 2019 году в Пензенской области организациями, не относящимися 
к субъектам малого предпринимательства, на охрану окружающей среды 
и рациональное использование природных ресурсов направлено
134,5 миллиона рублей (в 2018 году – 251,2 миллиона рублей).
Основным источником финансирования инвестиционной деятельности являлись собственные средства организаций (76,8 процента общего объема капитальных затрат), на средства федерального бюджета приходилось 
19,3 процента, регионального и местных бюджетов – 3,9 процента.
Из общего объема инвестиций в основной капитал, направленных 
на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, на рекультивацию земель, включая приведение в состояние, пригодное для использования – 49,9 процента, на охрану и рациональное использование водных ресурсов – 49,5 процента, охрану атмосферного воздуха использовано 0,6 процента.
Высокая инвестиционная активность в сфере охраны окружающей среды наблюдалась по видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» – 50,5 процента общего объема капитальных затрат («Производство прочей неметаллической минеральной продукции» – 49,9), «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» - 23,2, «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» – 20,8, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - 5,5 процентов. 
В 2019 году в Пензенской области для охраны окружающей среды 
и рационального использования природных ресурсов введены в эксплуатацию очистные сооружения по сбору и очистке сточных вод мощностью 0,1 тыс. м3 воды в сутки.
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