Пресс-выпуск
Кто владеет информацией – тот владеет миром
Стремительное развитие информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) и проникновение во все сферы деятельности вызывает интерес к их изучению на национальном и международном уровне.
Переход к информационному обществу в последнее время рассматривается как ключевой элемент обеспечения национальных интересов и повышения конкурентоспособности России на международном уровне, а также фактором инновационного развития страны.
С 14 по 20 октября и с 11 по 17 ноября 2019 года на территории Пензенской области пройдёт Выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей.
Данное наблюдение проводится органами государственной статистики во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2191-р в целях получения официальной статистической информации, характеризующей:
- наличие и использование в частных домашних хозяйствах информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей;
- использование населением мобильных телефонов, персональных; компьютеров и сети Интернет;
- использование населением сети Интернет для заказов товаров и/или услуг;
- получение государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
- влияние информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей на жизнь населения.
В октябре обследование будет проводиться на территориях городов Пенза, Заречный, Каменка, поселков городского типа Пачелма, Золотаревка (Пензенский р-н), Евлашево (Кузнецкий р-н), в селах Орловка (Наровчатский р-н), Кобылкино (Каменский р-н), Кижеватово (Бессоновский р-н), Воробьевка (Шемышейский р-н), Демино (Неверкинский р-н).
[bookmark: _GoBack]В ноябре на вопросы интервьюеров ответят жители городов Пенза, Нижний Ломов, Кузнецк, поселков городского типа Мокшан и Колышлей, сел Алексеевка (Пачелмский р-н), Грабово (Бессоновский р-н), Крутец (Колышлейский р-н), Сухановка (Кузнецкий р-н), поселка Сахзавод (Бековский р-н).
Вся информация, полученная в ходе опроса, будет храниться с соблюдением режима конфиденциальности и использоваться исключительно в целях исследования.
Результаты опроса помогут оценить уровень доступности сети Интернет в регионе, качество и удобство получения государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронном виде, а также позволят органам государственной власти выработать обоснованные управленческие решения.
Пензастат обращается к жителям области с просьбой уделить время интервьюерам и ответить на вопросы.
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