Пресс-выпуск

Миграционные процессы в городе Пензе 
за январь – март 2020 года.
Миграционная ситуация в городе Пензе за январь- март 2020 года сложилась в сторону снижения потоков миграции населения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.
С начала года в Пензу (по предварительным данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Пензенской области) прибыло 2338 человек (на 12,8% меньше, чем за январь-март 2019 г.), выбыло 1594 (на 25,9% меньше). В результате за январь-март 2020 года в областном центре сложился миграционный прирост населения, составивший 744 человека (за январь-март 2019 г. наблюдался миграционный прирост 530 человек).
Основным источником миграционного притока населения в г. Пензу является территория области. За январь-март 2020 года прирост жителей за счет прибывших в областной центр из городской и сельской местности Пензенской области составил 718 человек.
Межрегиональная миграция пензенцев с начала текущего года имела отрицательное сальдо. Из Пензы в другие регионы России выехало на 120 человек больше, чем приехало в наш город. Наиболее существенный обмен населением отмечался за рассматриваемый период между Пензой и Центральным федеральным округом (в Москву и Московскую область из Пензы переехало 283 человека, в обратном направлении – 192).
Показатель международной миграции населения за январь-март 2020 года в городе Пензе составил прирост 146 человек, в том числе 30 – миграционный прирост со странами СНГ (в основном это Туркмения и Таджикистан) и 116 – с государствами дальнего зарубежья (преимущественно миграционные потоки связаны с Индией).
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