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Наличие тракторов и сельскохозяйственных машин в сельском хозяйстве Пензенской области на 1 января 2020 года
Технические ресурсы, наряду с земельными, трудовыми и материальными ресурсами, являются необходимым условием производства сельскохозяйственной продукции.
Дефицит ресурсов и ограниченные возможности сельхозпроизводителей по увеличению материальных запасов создают серьезные препятствия на пути экономического роста аграрного сектора региона.

За период с 2010 по 2019гг. парк тракторов области сократился на 31,6%, зерноуборочных комбайнов – на 24,6%, кормоуборочных комбайнов – в 2,4р. Также наблюдалось сокращение наличия всех других видов сельскохозяйственной техники на 4,6-38,3%.
На начало 2020г. менее 5 тракторов и зерноуборочных комбайнов имелось, соответственно, почти в 30 и 58% сельскохозяйственных организациях области.
Более высокие темпы списания сельскохозяйственной техники в рассматриваемом периоде по сравнению с темпами изменения размеров пашни и посевной площади привели к увеличению нагрузки на единицу техники, что в свою очередь приводит к удлинению сроков проведения работ. Так, нагрузка пашни на 1 трактор увеличилась с 265 гектаров в 2010г. до 548 гектаров – в 2019г., а на один зерноуборочный комбайн в настоящий момент приходится по 718 гектаров посевов зерновых и зернобобовых культур против 442 гектаров в 2010г.
Такая ситуация характерна также и для соседних регионов. Вместе с тем, нагрузка земли на единицу сельхозтехники в сельскохозяйственных организациях Пензенской области остается одной из самых высоких в Приволжском федеральном округе. В 2019г. среди регионов Приволжского федерального округа по площади пашни, приходящейся на 1 трактор в сельскохозяйственных организациях, Пензенская область занимала 3-е место (по степени убывания), по площади зерновых культур в расчете на 1 зерноуборочный комбайн – 1-е место.
В то же время, следует отметить, что в последние годы темпы сокращения основных видов техники существенно замедлились, а в отдельных районах области отмечается незначительный рост отдельных видов техники.
Темпы пополнения парка тракторов и сельскохозяйственных машин в области значительно уступают темпам их списания. Хотя следует отметить, что в последние годы разрыв между показателями обновления и списания техники значительно сократился. В 2010г. коэффициент списания сеялок превышал коэффициент обновления  в 1,4р.; культиваторов  –  в 1,5р.; тракторов – в 1,8р; плугов – в 2,2р.; зерноуборочных комбайнов – в 5,0р. В 2019г. это соотношение составило, соответственно, по сеялкам – 1,2р., культиваторам – 1,5р. В то же время соотношение коэффициента обновления и ликвидации тракторов составило 1,8, плугов – 1,6, зерноуборочных комбайнов – 2,0.
Энергетические ресурсы являются наиболее активной частью материально-технических ресурсов сельского хозяйства. Они представлены мощностью механических двигателей, электродвигателей и электроустановок, а также численностью рабочего скота в пересчете на механическую силу.
Сокращение сельскохозяйственной техники силовых видов повлекло за собой снижение суммарной энергетической мощности. В связи с этим, показатель энергообеспеченности в сельскохозяйственных организациях (приходится энергетических мощностей в расчете на 100 гектаров посевной площади) снизился по сравнению с 2010г. на 26,4% и составил 131 лошадиную силу.
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