Пресс-выпуск

О деловой активности строительных организаций

Для оценки предпринимательского климата в строительстве области Пензастат провел очередное ежеквартальное обследование деловой активности строительных организаций (без учета микропредприятий). Данное обследование дает объективную оценку ситуации, складывающейся в строительных организациях (на основе информации руководителей организаций) и перспектив их развития на ближайшее время. 
По результатам выборочного обследования строительных организаций области, проводимого в III квартале 2019 года, руководители 77% строительных организаций оценили экономическую ситуацию в строительстве как «удовлетворительную», 16% – как «неудовлетворительную» и 7% – как «благоприятную». 
[bookmark: _GoBack]В ходе обследования руководителям предлагалось указать факторы, которые, по их мнению, сдерживают деятельность строительных организаций. Причем из предлагаемого списка можно было выбрать сразу несколько вариантов ответа. Таким образом, самым популярным из них оказался «высокий уровень налогов» (на этот фактор указали 51% опрошенных руководителей) и «высокая стоимость материалов, конструкций, изделий» (41%). По 26% в результате опроса набрали еще три фактора – «неплатежеспособность заказчиков», «конкуренция со стороны других строительных фирм» и «недостаток финансирования». 
Доля организаций, у которых отмечено увеличение объема работ в III квартале 2019 года по сравнению с предыдущим кварталом, выполняемых по виду деятельности «Строительство», составила 28%, доля организаций, у которых зафиксировано уменьшение – 15%. 
Средняя обеспеченность заказами в III квартале 2019 года по сравнению со II кварталом 2019 года увеличилась и составила 7 месяцев. 
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