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Пресс-выпуск

О работе автомобильного транспорта Пензенской области в 2019 году
Развитие транспортной системы является одним из основных условий экономического развития Пензенской области и улучшения качества жизни. Автомобильный транспорт является самым массовым и доступным видом транспорта в регионе. В ряде секторов экономики автомобильному транспорту нет альтернативы, его конкурентоспособность с каждым годом растет. Он эффективен для перевозки грузов и пассажиров на любые расстояния.

Грузовой автомобильный транспорт по-прежнему остается одним из самых востребованных, так как имеет ряд преимуществ, необходимых для обеспечения перевозок – это мобильность, скорость и гибкость. С помощью автомобильного транспорта грузовые перевозки могут быть осуществлены «от дверей до дверей» с необходимой степенью срочности.
В 2019 г. автотранспортом предприятий всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, перевезено 10,9 млн т грузов с грузооборотом 913,6 млн т-км, что составило 113,3% и 103,8% к соответствующему периоду 2018 г.
Общественный пассажирский транспорт – важнейшая составляющая инфраструктуры области, его основной задачей является обеспечение перевозок пассажиров.
В 2019 г. пассажирским автомобильным транспортом по полному кругу организаций перевезено 73,8 млн пассажиров, или 103,0% к 2018 г., пассажирооборот составил 1490,5 млн пасс.-км, что меньше 2018 г. на 7,9%.
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