Пресс-релиз
О предоставлении гражданам Пензенской области социальной поддержки
по оплате жилья и коммунальных услуг в январе-сентябре 2019 года
В январе-сентябре 2019 г. субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в области получили 20 тысяч семей, что на 1,6% больше, чем в январе-сентябре 2018 г.
За девять месяцев текущего года сумма начисленных субсидий составила 171,1 миллион рублей и в полном объеме возмещена населению. Доля семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, составила 3,6% от общего числа семей, проживающих в области. Среднемесячный размер начисленных субсидий на семью составил 950 рублей. 
Отдельным категориям граждан предоставляется социальная поддержка по оплате жилья и коммунальных услуг.
По состоянию на 1 октября 2019 г. социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг воспользовались 258,5 тысяч жителей области.
Из общей численности граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, 222,4 тыс. человек или 86,0% – носители социальной поддержки. Численность граждан-получателей социальной поддержки по сравнению с аналогичным периодом 2018 года уменьшилась на 8,5%, носителей социальной поддержки – на 6,0%.
[bookmark: _GoBack]Объем средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, в январе-сентябре 2019 г. составил 1 млрд 809,8 млн рублей, где 41,7% – средства федерального бюджета, 57,8 – бюджета области, 0,5% – бюджетов муниципальных образований. 
Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя составил 778,1 рублей, что на 6,5% больше, чем в январе-сентябре 2018 г.
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