

Пресс-выпуск
О строительстве объектов в 2019 году
Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области подведены итоги строительной деятельности за прошедший год.
[bookmark: _Toc399839352][bookmark: _Toc385496423]За 2019 год введены в эксплуатацию: помещения для птицы на 
2 млн птицемест, для свиней – на 80 тыс. мест, для крупного рогатого скота – на 4,5 тыс. мест, промышленное здание завода по производству пенополиуретана площадью 27,1 тыс. м2, элеватор – на 100 тыс. т единовременного хранения, зерносклады механизированные – на 1,5 тыс. т единовременного хранения, стационарные зерносушилки – на 200 тонн в час.
Введены в действие автомобильные дороги с твердым покрытием протяженностью 26,2 км, волоконно-оптические линии связи – 1423 км, газопроводы магистральные и отводы от них – 11,5 км, газовые, водопроводные, канализационные, электрические сети, очистные сооружения.
Построены торговые предприятия, общетоварные склады, предприятия общественного питания, станции технического обслуживания автомобилей и комплексы дорожного сервиса.
[bookmark: _GoBack]Из объектов социальной сферы в 2019 году введены в действие: школа на 800 ученических мест в г. Пензе, детские сады на 955 мест в Городищенском, Неверкинском, Пензенском районах, г. Пензе и г. Кузнецке, амбулаторно-поликлинические организации на 468 посещений в смену, физкультурно-оздоровительные комплексы, спортивные залы и многое другое. 
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