Об учете и идентификации хозяйствующих субъектов в Статистическом регистре Росстата и предоставление им сведений о присвоенном коде ОКПО

Учет и идентификация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется органами государственной статистики во взаимодействии с органами государственной регистрации путем реализации концепции «одного окна». Концепция «одного окна» представляет собой установление процедуры, предусматривающей одновременную с государственной регистрацией юридического лица передачу налоговыми органами информации для его постановки на налоговый учет (снятия с учета), учета в органах Фонда социального страхования Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, присвоения кодов общероссийских классификаторов органами государственной статистики на основании однократного представления хозяйствующим субъектом в регистрирующие органы установленного законом пакета документов.
Учет и идентификация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется органами государственной статистики на основании полученных от соответствующих регистрирующих органов необходимых сведений о юридическом лице, включаемых в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) или в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).
На основе Выписки из ЕГРЮЛ (ЕГРИП) органы государственной статистики осуществляют учет юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Статрегистре и их идентификацию кодами общероссийских классификаторов. Исключение составляют коды видов экономической деятельности по ОКВЭД2, они определяются самостоятельно субъектами хозяйственной деятельности при государственной регистрации и предоставляются в органы государственной статистики в составе сведений из ЕГРЮЛ (ЕГРИП). 
В органы государственной статистики сведения из территориальных органов ФНС России должны поступать в установленный законодательством 5-ти дневный срок.
Учет и идентификация обособленных подразделений юридических лиц осуществляется в Статрегистре по месту их нахождения на основании:
1. Выписки из ЕГРЮЛ юридического лица, содержащей сведения о наличии у данного юридического лица филиалов (представительств) и их местонахождении;
2. Соответствующих организационно-распорядительных документов об их создании.

Документом, удостоверяющим факт однозначной на территории Российской Федерации идентификации хозяйствующего субъекта, является Уведомление о присвоении ему кода Общероссийского классификатора предприятий и организаций - (ОКПО). Уведомление предоставляется организациям в целях обеспечения сбора и обработки форм федерального статистического наблюдения для внесения кода ОКПО в кодовую зону бланков форм статистической отчетности при их заполнении.

[bookmark: _GoBack]             Обращаем внимание, что предоставление информации и возможность получения сведений об установленной организациям и индивидуальным предпринимателям идентификации кодами по общероссийским классификаторам технико-экономической и социальной информации (ОК ТЭИ): ОКПО, ОКАТО, ОКТМО, ОКОГУ, ОКФС, ОКОПФ реализованы на официальном сайте Пензастата в разделе «Получение кодов и списка форм».
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