Пресс-выпуск
Пенза в сравнении с городами-центрами регионов 
Приволжского федерального округа по обеспеченности жильем
Уровень обеспеченности жильем, его комфортность и доступность составляют основные условия качества жизни населения. Обеспеченность населения жильем – это количество общей жилой площади, приходящейся на одного жителя.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя в городе Пензе, на конец 2018 года (всего) составляла 29,2 кв. м, это 2-е место среди четырнадцати городов-центров регионов Приволжского федерального округа. Для сравнения в Саратове – 29,5 кв. м, в Самаре – 28,9, в Казани – 25,7, в Ижевске – 21,5, в Нижнем Новгороде – 25,1, в Перми – 24,0 кв. м.
Доля семей, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия, от общего числа семей, состоявших на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец 2018 года в Пензе составила 3,2% (5-е место в ПФО). Наибольший показатель – в Казани (7,0%), далее следуют: Саратов (5,1), Ульяновск (4,2), Самара (3,5%). Наименьшие значения сложились в Чебоксарах и Нижнем Новгороде (по 0,5%).
За 9 месяцев текущего года в городе Пензе введено в действие жилых домов (с учетом жилых домов на участках для ведения садоводства) 259323 кв. м общей площади, что в расчете на 1000 человек населения составило 496,5 кв. м. По данному показателю город Пенза находится в тройке лидеров среди городов-центров регионов ПФО. На первом месте – Казань (523,3 кв. м на 1000 человек), на втором – Чебоксары (507,0). На последних позициях в рейтинге по состоянию на 1 октября 2019 года находились Нижний Новгород и Пермь (153,8 и 178,5 кв. м общей площади на 1000 человек населения соответственно).
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