Пресс-выпуск
Отдельные показатели промышленного производства
Пензенской области за январь-февраль 2020 года
В январе-феврале 2020 г. промышленность Пензенской области демонстрировала положительные показатели темпов своего развития.
Так, в январе-феврале 2020 г. по сравнению с январем-февралем 2019 г. по полному кругу предприятий индекс промышленного производства увеличился на 11,6%. Это выше среднероссийского и среднерегионального по ПФО на 9,4% (по России и ПФО – 102,2%).
[bookmark: _GoBack]Наибольший вклад в социально-экономическое развитие Пензенской области вносят предприятия с видом деятельности «Обрабатывающие производства». По этому виду деятельности индекс промышленного производства составил 115,1% к уровню января-февраля 2019 г. На формирование данного индекса повлияло увеличение объемов производства: полиграфической деятельности и копирование носителей информации – на 71,8%, компьютеров, электронных и оптических изделий – на 40,9, машин и оборудования – на 37,6, электрического оборудования – на 34,3, автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – на 23,7, готовых металлических изделий – на 19,7, пищевых продуктов – на 16,4%.115,1%

Положительная динамика в производстве важнейших видов пищевой промышленной продукции по полному кругу производителей наблюдалась в производстве сахара белого свекловичного в 4,6р., плодовоовощных консервов – на 74,2%, продуктов кисломолочных – на 23,2, молока жидкого обработанного, включая молоко для детского питания – на 19,0, мяса и субпродуктов – на 17,8, изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания – на 16,7, творога – на 15,3, полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных – на 13,4%. В остальных наименованиях продукции обрабатывающих производств увеличилось изготовление установок для обработки материалов с использованием процессов, включающих изменение температуры – в 3,3р., установок генераторных с двигателями внутреннего сгорания – в 2,2р., термостатов, стабилизаторов давления и аппаратуры для автоматического управления – на 94,9%, картона гофрированного в рулонах или листах – на 86,3, теплообменников и машин для сжижения воздуха или прочих газов – на 61,4% и некоторых других изделий.

А.Н. Самсонов,
начальник отдела статистики предприятий, региональных счетов
и ведения Статрегистра и общероссийских классификаторов

Обрабатывающие   производства


171,8% - Полиграфическая деятельность


137,6% - Производство машин и оборудования


134,3% - Производство  электрического оборудования


140,9% - Производство компьютеров
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