Пресс-выпуск
Отдельные показатели использования информационных и коммуникационных технологий в организациях Пензенской области в 2019 году
В 2019 году было проведено очередное федеральное статистическое наблюдение организаций за деятельностью в сфере информационных и коммуникационных технологий, в котором приняли участие 2370 организаций Пензенской области.
Обследование показало, что 2208 организаций в своей деятельности применяли информационно-коммуникационные технологии, а 1274 активно использовали веб-сайт в сети Интернет – осуществляли продажи или закупки, публиковали каталоги своих товаров, работ, услуг, объявляли о имеющихся вакансиях и осуществляли прием онлайн заявлений на работу.
По данным статистического наблюдения, на 100 работников приходится 49 персональных компьютеров. Всего же в обследованных организациях насчитывалось 86433 персональных компьютера, 6185 из которых поступили в отчетном году. Число ноутбуков и других портативных устройств составило 9904 штук.
На внедрение и использование цифровых технологий организациями Пензенской области в 2019 году было затрачено 2,9 млрд руб., из них внутренние затраты – 2,5 млрд руб.
[bookmark: _GoBack]На приобретение машин и оборудования, связанных с цифровыми технологиями, а также на их техническое обслуживание, модернизацию, текущий и капитальный ремонт организации затратили 1378,5 млн руб., на приобретение, адаптацию и доработку программного обеспечения – 391,8 млн руб., на оплату услуг электросвязи – 568,1 млн руб. Затраты на продукты и услуги в области информационной безопасности составили 63,7 млн руб.
Анализ данных обследования показывает устойчивую динамику роста количества используемых информационных и коммуникационных технологий организациями области, а также расширение целей использования и области их применения.
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