Пресс-выпуск
Отдельные показатели деятельности малых предприятий
(включая микропредприятия) Пензенской области в 2019 г.

Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области за 2019 г. были обследованы 14377 малых и микропредприятий (за 2018 г. – 15338 ед.), работающие практически во всех сферах деятельности региона.
Среди них 31,4% (от общего числа обследованных предприятий) осуществляли свою деятельность в оптовой и розничной торговле; по ремонту автотранспортных средств и мотоциклов, по 12,2 – в обрабатывающих производствах и строительстве, 8,8 – в сфере операций с недвижимым имуществом, 7,6 – деятельность профессиональную, научную и техническую и 27,8% – заняты прочими видами экономической деятельности (транспортировка и хранение, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство, предоставление прочих видов услуг и др.).
[bookmark: _GoBack]Численность работников на малых и микропредприятиях (работники списочного состава, внешние совместители и, выполнявшие работы по договорам гражданско-правового характера) за 2019 г. составила 99,9 тыс. чел., или 26,4% от общего количества занятых по Пензенской области.
В 2019 г. оборот малых предприятий (включая микропредприятия) Пензенской области составил 296,4 млрд руб., или 102,3% к уровню 2018 г., основная доля которого сформировалась за счет предприятий торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов – 45,7% и обрабатывающих производств – 21,0%.
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