Пресс-выпуск
Производство промышленной продукции предприятиями г. Пензы

Пензастат с особым вниманием наблюдает за выпуском 91 наименования промышленной продукции на предприятиях города Пензы, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.
Полученные данные за 11 месяцев 2019 года свидетельствуют о достаточно высокой концентрации в отдельных направлениях производств. Так, 14 видов продукции производится группами организаций, состоящих из трех и более единиц. 
При сопоставлении объемов производства по каждому из рассматриваемых видов продукции за январь – ноябрь 2019 года к соответствующему периоду 2018 года наблюдается ряд видов деятельности с устойчивым ростом производства. Например, за 11 месяцев 2019 года относительно предыдущего года увеличились объемы производства спецодежды (темп роста 150,9%), изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания (131,3), кранов, вентилей, клапанов и аналогичной арматуры для трубопроводов, котлов, цистерн, баков и аналогичных емкостей (115,1), компьютеров и периферийного оборудования (108,9), насосов воздушных или вакуумных; воздушных или прочих газовых компрессоров (106,0), изделий хлебобулочных недлительного хранения (103,8), изделий хлебобулочных длительного хранения (102,6), кондитерских изделий (100,7%).

Вместе с тем, в январе - ноябре 2019 года по сравнению с январем – ноябрем 2018 года выпуск продукции предприятиями города Пензы сократился в производстве конструкций и деталей конструкций из черных металлов (снижение на 26,0%), кроватей деревянных (на 7,1), пара и горячей воды (на 3,4%).
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