Пресс-выпуск
Развитие индустрии «гостеприимства» в Пензенской области
Индустрия гостеприимства – это сфера предпринимательской деятельности, состоящая из таких видов обслуживания, которые опираются на принципы гостеприимства, характеризующиеся дружелюбием по отношению к гостям.
Важное место в индустрии занимает гостиничный бизнес – сегодня один из наиболее привлекательных видов предпринимательской деятельности.
Индустрия гостеприимства как вид экономической деятельности включает предоставление услуг и организацию краткосрочного проживания 
за вознаграждение в различных средствах коллективного размещения: гостиницах, мотелях, хостелах, санаториях, домах отдыха, пансионатах, кемпингах, туристских базах и других.
На территории Пензенской области в 2018 г. работало 119 коллективных средств размещения (КСР), из которых гостиницы и аналогичные средства размещения составляли 73,1%, специализированные средства размещения – 26,9%.
Из 63 гостиниц, функционировавших в Пензенской области в 2018 г., 2 – категории «4 звезды» (3,2%), 7 – категории «3 звезды» (11,1), 2 – категории 
«2 звезды» (3,2), 2 – категории «1 звезда» (3,2), 50 – гостиниц без категорий (79,3%).
Всего в коллективных средствах размещения области в 2018 г. было обслужено 208,3 тыс. чел. Подавляющее число лиц, размещенных в коллективных средствах области, составляли граждане России (95,9%).
Иностранные граждане при посещении нашего региона предпочитали останавливаться в гостиницах без категории и гостиницах среднего класса.
Как правило, услугами коллективных средств размещения посетители пользовались в лечебных и оздоровительных, деловых и профессиональных, а так же в туристических целях.
Доход от услуг, предоставленных коллективными средствами размещения, составил 1,4 млрд руб., что на 9,4% больше 2017 г. Гостиницами и аналогичными средствами размещения было получено 47,6% дохода всех КСР.
За последние 15 лет количество коллективных средств размещения 
в Пензенской области выросло в 2,4 р.
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