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Пресс-выпуск

Развитие мелкотоварного сектора

в сельском хозяйстве Пензенской области
В 2019 г. хозяйствами населения, фермерами и индивидуалами было произведено  28,7%  всей продукции сельского хозяйства региона, причем доля хозяйств населения по сравнению с 2010 г. снизилась на 37,3%, в то время как удельный вес крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей возрос на 7,9%, что косвенно может свидетельствовать о постепенной трансформации мелких семейных хозяйств в товарные фермы.
Мониторинг сельскохозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов показывает, что фермерский и индивидуальный сектор аграрного производства получает все большую самостоятельность, развивается, становится фактором социально-экономической стабилизации на селе.
В настоящее время в области зарегистрировано порядка 1,7 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств с общей площадью земли более 400 тыс. га. Средний размер земельного участка в настоящее время превышает 500 га.
При этом почти половина хозяйств не имеют земельных участков, в каждом 20 хозяйстве размер земельного участка не превышает 20 га. Свыше 200 га имеют земельные участки более 20% фермеров, где сосредоточено 92,3% общей площади земли, предоставленной для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

В 2019 г. крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями произведено продукции сельского хозяйства на сумму 11,6 млрд руб., или на 7,2% больше, чем в 2018г. В сельскохозяйственном производстве крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей доминирует производство растениеводческой продукции, на долю которой в 2019г. приходилось 82,3% общего объема произведенной продукции. Причем данная тенденция сохраняется на протяжении всего периода существования фермерских хозяйств.

Развитие фермерского сектора привело к структурным сдвигам в производстве отдельных видов сельхозпродукции по категориям хозяйств. За период с 2010 по  2019 гг. доля малого агробизнеса в лице крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей возросла с 3,4 до 11,3%, в том числе продукции растениеводства с 5,2 до 17,8%, продукции животноводства – с 2,4 до 4,2%. В 2019 г. по объему произведенной сельскохозяйственной продукции в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей Пензенская область среди регионов ПФО занимала 6-е место.
В настоящее время здесь производится пятая часть зерна, четвертая часть – подсолнечника, девятая часть – свеклы сахарной, седьмая часть – молока и шестая часть – яиц.
В 2019 г. в хозяйствах населения произведено продукции сельского хозяйства на сумму 18,0 млрд рублей, или 17,4% от общего объема продукции сельского хозяйства (в 2010г. – 54,7%). В 2019г. по темпам изменения  произведенной сельскохозяйственной продукции в хозяйствах населения Пензенская область среди регионов ПФО занимала 4-е место.
В 2010-2012 гг. сохранялся паритет между сельскохозяйственными организациями и хозяйствами населения при производстве сельскохозяйственной продукции. Если сельскохозяйственными организациями в 2012г. было произведено 50,0% всей продукции сельского хозяйства (в 2010г. – 41,9%), то хозяйствами населения – 43,5% (в 2010г. – 54,7%).
В 2013-2019 гг. ситуация изменилась существенным образом: удельный вес хозяйств населения в общем объеме произведенной в области сельскохозяйственной продукции снизился с 43,5% в 2012 г. до 17,4% - в 2019 г. при росте доли сельскохозяйственных организаций (на 29,4%) и крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей (на 7,9%).
Сокращение объемов производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах населения произошло преимущественно за счет снижения объемов производимой животноводческой продукции.

В то же время роль и значение мелких форм хозяйствования на селе трудно переоценить в решении проблемы продовольственного обеспечения региона. В хозяйствах населения концентрируется основное производство наиболее трудоемких продуктов питания: почти 85% картофеля, плодов и ягод, более 70% овощей, третья часть молока и яиц.
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