Пресс-выпуск

Миграционная ситуация в г. Пензе в январе-июне 2019 года.

Миграционная ситуация в г. Пензе за 1 полугодие 2019 года характеризовалась снижением миграционных потоков населения по сравнению с аналогичным периодом 2018 года. В течение января-июня 2019 года в г. Пензу прибыло 5084 человека (на 10,4% меньше, чем за январь-июнь 2018 г.), выбыло 5289 (на 4,1% меньше). В структуре миграционного движения населения Пензенской области в 1 полугодии т.г. на областной центр приходилась треть общего объема: 32,7% прибывших в Пензенскую область и 30,6% выбывших за ее пределы.

По районам г. Пензы миграция распределилась следующим образом: наибольший приток населения в 1 полугодии т.г. наблюдался в Октябрьском районе - 1894 человека (37,3% от всего числа прибывших в город), наименьший – в Ленинском (739 человек, 14,5%), выбытие по Октябрьскому району составило 1790 человек (33,8% от общего по городу), по Ленинскому – 805 (15,2%). Превышение числа прибывших за январь-июнь 2019 года над выбывшими сложилось в Железнодорожном районе (на 183 человека) и Октябрьском (на 104), в Ленинском и в Первомайском районах преобладали выбывшие (на 66 и 426 человек).
Основным направлением миграционных потоков населения г. Пензы является миграция по территории области. За 1 полугодие 2019 года прирост населения за счет прибывших в областной центр из городской и сельской местности Пензенской области составил 864 человека.

В части межрегионального движения внутри России за январь-июнь 2019 г. сложилась миграционная убыль населения г. Пензы в 457 человек. Весомый отток жителей зафиксирован в Центральный федеральный округ (в г. Москву и Московскую область пензенцев выехало на 322 человека больше, чем прибыло оттуда).
Международная миграция населения г. Пензы за 1 полугодие 2019 года со странами СНГ привела к миграционной убыли данного направления в 285 человек, сформировавшегося на фоне массового отъезда мигрантов в Туркмению (190 человек). Миграционные процессы с государствами дальнего зарубежья привели к отрицательному сальдо в 327 человек. Миграционный приток в г. Пензу составил 29 человек, из которых 16 прибыли из Вьетнама, число выбывших – 354, значительная часть мигрантов – это выехавшие в Индию и Китай (соответственно 161 и 26 человек).

