Пресс-выпуск

Состояние основных фондов коммерческих организаций
города Пензы
Основные фонды являются базой для осуществления деятельности организации, определяют ее благостостояние и производственные возможности. Поэтому так важны статистические наблюдения за изменениями, происходящими в данной сфере экономики. 
Пензастатом подведены итоги за 2018 год о состоянии основных фондов организаций города Пензы.

На конец 2018 года полная учетная стоимость основных фондов коммерческих предприятий города Пензы (без учета субъектов малого предпринимательства) составила 277,0 млрд рублей – это 65,7% от аналогичного показателя по области в целом. Наибольший удельный вес приходился на торговлю оптовую и розничную (31,0%). На втором месте – промышленные производства, представленные в областном центре предприятиями обрабатывающих производств, а также производствами по обеспечению электрической энергией, газом и паром, водоснабжению, водоотведению, сбору и утилизации отходов (25,5). Кроме этого, значительную долю имели предприятия сельского и лесного хозяйства (15,5), транспортировки и хранения (11,3), информации и связи (7,9). На все остальные виды приходилось 8,8%.
Степень износа основных фондов предприятий Пензы на конец 2018 года составила 55,3% (в предыдущем году – 57,1%). Выше, чем в среднем по городу, степень износа сложилась по видам деятельности: оптовая и розничная торговля (78,3%), строительство (69,1), здравоохранение и социальные услуги (65,4), информация и связь (65,0), водоснабжение и водоотведение (60,2%).
Темп роста основных фондов в областном центре за год составил 110,3% (в 2017 г. было 107,6%).
Коэффициент обновления, отражающий интенсивность модернизации и реконструкции основных фондов, по расчетам за 2018 год для коммерческих организаций города Пензы составил 9,5%, что на 1,4 процентных пункта больше, чем в предыдущем году.
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