Пресс-выпуск
Уровень зарплат в городе Пензе в январе-декабре 2019 года
В рамках статистического наблюдения численности и заработной платы работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за январь-декабрь 2019 года было обследовано 1030 организаций (38,6% от общего числа обследованных по Пензенской области). 
Среднесписочная численность работников по наблюдаемому кругу организаций города Пензы за январь-декабрь 2019 года составила 128,1 тыс. человек, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата - 36910,8 руб. По сравнению с соответствующим периодом 2018 года заработная плата в Пензе увеличилась на 7,1%. 
В целом по области зарплата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, несколько ниже, чем в областном центре (33734,5 руб.), относительно предыдущего года заработная плата за январь-декабрь 2019 года по Пензенской области увеличилась на 7,2%  
Среди районов города Пензы самая низкая заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2019 году сложилась в Первомайском районе. Ее размер ниже средней по г. Пензе на 10,6% и составил за январь-декабрь 2019 года 32995,7 руб. Выше, чем в других районах города, - среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций Октябрьского района (38815,6 руб., превышение средней на 5,2%). 

Сопоставляя соотношение уровня заработной платы по отдельным видам экономической деятельности к среднемесячной номинальной начисленной зарплате в городе Пензе, следует отметить, что выше была зарплата у работников, занятых в сфере научных исследований и разработок (на 54,2%), финансовой и страховой деятельности (на 30,5%), специалистов госуправлений, военной безопасности и соцобеспечения (на 18,4%); меньше – у работников культуры, спорта, организаций досуга (на 29,5%), строительства (на 18,2%), образования (на 15,7%), торговли оптовой и розничной (на 14,3%), здравоохранения и социальных услуг (на 4,2%).
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